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A traktoristákhak minden erejükkel 
támogattok keil a dolgozó 

földműveseket

léget ért a stockholmi békeértekózlet

Ab «tarolt ér során a Román 
Munkáspárt különös gondot fordí
tott a gép- és traktorállomások ’ 
mnnkájára. Ennek nyomán a gép
állomásokat uj : munkaeszközök1- 
kel szerelték fel. kiegészítették a 
traktorállományt és uj ezakkáde- 
rekkel támogatta a Román Mun
káspárt a gép- és traktorállomá- 
sokat Az elmúl tév októberében a 
Román Munkáspárt Központi Ve
zetősége és a Román Népköztár
saság minisztertanácsa nagyjelen
tőségű határozatot hozott a gép
éi traktorállomások munkájának 
megjavításához szükséges intézke
désekről. 'A határozat utmutatá-r 
sül szolgál a gép- és iraktorállo- 
másek dolgozóinak.

A gép- és ítraktorállomások 
igen komoly eredményeket értek 
el a határozat' útmutatását kö
vetve. Hatalmas fejlődésen men- 
íeK át Mindegyre fokozottabban 
látják el feladatukat: mind na
gyobb*  és nagyobb; mértékben tá
mogatják a; dolgozó _„parasztság 
harcát Mezőgazdaságunk szocia
lista átalakításának munkájában 
a gép- és toraktoráűomásoknak 
igen jelentős szerepük van. A föld
műves társulásokkal1 kötött szer
ződések utján közösségi munkára 
nevelik a szegény- és középpa
rasztokat.

A traktoristák fontos láncsze
met alkotnak a munkásosztály és 
a dolgozó parasztság szövetségé
ben. A dolgozó parasztság a mun
kásosztállyal elsősorban a. érak- 
toristák utján érintkezik!. Ezért 
szükséges.. hogy a traktoristák ne 
csak szakmailag végezzék jól 
munkájúkat a dolgozó parasztság 
körében, hanem erőteljes politi
kai felvilágosító tevékenységet fejt
senek ki. tudatosítsák a dolgozó 
földművesekben a munkásosztály 
erejét és járuljanak hozzá a mun
kásosztály és a parasztság közötti 
szövetség elmélyítéséhez.

A gép- és traktorállomások dol
gozói az előttük álló hatalmas fel
adatok tudatában végzik munká
jukat. A traktorállomások ekéi! 
sok tízezer hektár földbe hasíta
nak barázdát. A gépesített, kor
szerű mezőgazdaság eszközeivel 
hozzájárulnak ahhoz, hogy a dol
gozó földművesek többet és job
bat termeljenek.

A tavaszi mezőgazdasági mun
kálatok elvégzésére a kolozsme- 
gycl bonchldai gép- cs traktorál- 
lnmás dolgozói 43 dolgozó föld- 
mflvrstársulással kötöttek szerző
dést. A 43 társulásnak 1513 tagja 
van. akik 121)0 hektár főidet mun
káltatnak sier a frakloi állomás 
gépeivel, a földművé.', társuláso
kon k’vfl! a bonchldai traktoris
ták felszántják és bevetik 4 koV 
lekfiv itawl'iság •földjét, összesen 
707 hektár terjedelemben. A besz
tercei gépállomás 20 társulással 
kötött szerződést. 1102 taggal. fl!>t 
hektár föld megmunkálására. 
Ezenkívül a zselyki kollektív gaz- 
daság termőterületét Is a traktor
állomás gépel művelik.. A nagy
károlyi traktorállomás 573 hektár 
föld megmunkálására 20 főldmíl- 
vratársulással kötött szerződtet, 

KiWön kell kiemelnünk a dtel 
traktor állomás munkáját Ez az 

.állomás nemrégen alakult s most. 

a tavaszi mezőgazdasági munká
latok során kezdte meg tevékeny
ségét. A gépállomás dolgozói ,a téli 
hónapokat — a Román Munkás
párt Központi Vezetősége határo
zatának megfelelően — a dolgozó, 
földművesek között végzett felvi
lágosító munkára használták fel 
Munkájuk eredménnyel járt 
Negyvennégy társulással kötöttek 
szerződést. amelyek keretében 
1321 dolgozó földműves 2731 hek
tár. föld megmunkálására hívta • 
traktoristákat.

A fentiekből megállapítható ax> 
hogy a legeredményesebb munkát 
a bonchidai és dési traktorállomá
sok dolgozói végezték. A bopehi- 
daiak tevékenysége annál is in
kább dicséretreméltó. mert áz el- 
műit évi társulásokhoz viszonyítva 
több, mint 100 százalékkal' növel
ték a dolgozó földművesekkel kö
tött' szerződések számát.

Nem mondhatjuk cl azonban a 
fentieket az. aranyosgyéresi gép
állomásról. Az aranyosgy érési
gépállomás, dolgozó inak fejükbe 
szálltak az elmúlt évi sikerek. Eb
benaz évben mindössze 12 föld- 
tníives társulással kötöttejj szerző , 
dóst. Az elmúlt esztendőben sok
kal többel. S mert 1949-ben dt- 
oséretreméltó eredményeket értek 
el a gyéresi gépállomás dolgozót 
most úgy .vélték, hogy pihenhet
nek babéraikon. fc téves hiede
lem következményeképpen né
hány nappal ezei'őttig még csupán 
néhány társulással kötöttek szer
ződést Csupán amikor rájöttek 
tévedésükre, akkor fokozták a dol
gozó földművesek körében végzett 
feÜTilágosltő munkát,, de a® idő 
előrehaladása miatt már nem ér
hették el a kívánt eredményt.

Ez ‘ utóbbi példa azt igazolja*  
hogy a gépállomások dolgozóinak 
nem jszahad egy .pillanatra sem 
megpihennek az eredményeken.
A 1't‘aJítorisíáknak szakadatlan 

felvilágosító tn/unkával. fokozott 
politikai tevékenységgel kell hozzá
járulniuk a munkásosztály és a 
dolgozó parasztság közti szövetség 
további elmélyítéséhez.

A traktoristáknak be kell bizo- 
nyitaniok a doEgozó földművesek 
előtt a géppel végzett munka ma- 
gasabbrendüségét. Ezt jól végzett 
miníLégi munkával érhetik cl. Az 
elmúlt esztendőben megtörtént az- 
hogy a Kzatmármcgyei kakszent- 
tnártoni gépállomás néhány, poli
tikailag nem eléggé fejlett dolgo
zója Sárközön nem végzett minő
ségi munkát. Ennek következté- 
I*cn  most, a tava szi mezőgazda- 
sági munkálatok idején a sárközi 
dolgozó földművesek közül többen 
idegenkedtek a traktorok munká
jától. Ilyen eseteknek nem szabad 
előfordulniuk. Minden gépállomás, 
minden dolgozójának, igyekeznie 
kell, hogy minden erejével, tudá
sának legjavát nyújtva hozzájá
ruljon azoknak a feladatoknak a 
tcljesitéséhczi amelyek megvaló
sítását a Román Munkáspárt Köz
ponti Vezetősége és a miniszter
tanács határozata a mezőgazdasági 
dolgozók elé tü'zötf. A (raktorls- 
táknak példaadó munkát kell vé
gezniük. A mezőgazdaság szocia
lista átalakítása, a több és jobb 
kenyér, a magasabb életszínvonal, 
a béko erőinek növelés© érdeké
ben

l» fT'

STOCKHOLM — (Agerpres.) 
Â Béke Hívei Világkongresszusa 
Állandó Bizottságának szombati 
illésén Alexandr Fagyejev szov
jet kiküldött tolmácsolta a szov
jet békebizottságnak , a svéd 
néphez, a békét védelmező ér
telmiségiekhez intézett üdvözle
tét. :

Fagyejev' beszédében*  hangsú
lyozta, hogy .a háborús uszítás 
annak a monopólkUkknek a mü
ve, amely vjabb háború kirob4 
bontásával akarja elkerülni kö
zelgő csődjét. Utalt az imperia- 
lísta,. reakció? körök propaganda 
eszközeire, fajgyűlöletet és so
vinizmust szító politikájára. 
Ezek a körök nyiltán támogat
ják a legelvetemültebb ’ gyilko
sokat; fel akarják ébreszteni, a 
legalantasabb állati ösztönöket, 
hogy előkészítsék a háborús 

. hangulatot.
Majd igy folytatta beszédét:
— Üdvözletemet küldöm első

sorban. a svédországi , egyszerű 
emberek millióinak — mondotta 
Fagyejev, — mert éppen Ők. az 
egyszerű emberek a béke*  leg- 
főbb támaszai. Munkájuk, az 

g egyszerű emberek munkája , ké
pezi minden igazi kultúra alap
ját. Elsősorban ők, az egyszerű, 
emberek őrzik*  meg a legjobb 
nemzeti és a nemzeti. független
ségi hagyományokat és ugyan
csak ők az igazi humanizmus 
kénviselői, miután*  a kiváltságos 
emberek többsége elfordult a 
humanizmustól.-

— A történelem nem ismert! 
még napjainkhoz hasonló idő
ket, amikor annyira szükség 
lett volna valamennyi ország 
egyszerű embereire, a világ ősz- 
szes haladó és becsületes embe
reinek összefogására a háború 
sötét, embergyülölő erői ellen.

— Boldog vagyok, hogy itt 
a béke híveinek soraiban képvi
selhetem a béke leghatalmasabb 
és legreménytelíesebb erőit a 
nagy szovjet népet és értelmi
ségét.

— Elég volt a hazugságból! 
A nemzetközi reakció propagan
dája, amely nem ismer határt 
a gonoszságban csak a tapasz
talatlan és tájékozatlan embe-t 
vekre lehet hatással.

— A. szovjet nép áz Októberi 
Szocialista Forradalom óta á bé
két irta zászlajára.

Beszéde befejezq részében 
Alexandr Fagyejev ezeket 
mondta:

— Készek vagywnk . együtt
működni olyan • emberekkel, 
akiknek a felfogása ugyan nem

a Világífjusági
KOI.O7.5VAR. — A város dolgtf.ó 

ifjnl az IMSz mozgósítására kedden 
délután, az IMSz kolozsrocgyci szék
háza előtt, hatalmas béketünfettet 
rendeztek. A RMI’ által vezetett dol
gozó Ifjúság a Világlfjusági Hét cl *.'»  
nnpjőn határtalan lelkesedéssel tün
tetett a béketAbor te unnak élén ha 
ladó Szovjetunió mellett. Kolozsvá
ron az ifjak tüntető mejunozdulátán 
30 ezer ifjú vett részt. Meleg szere 
tettel éltették a hős szovjet ifjakat ír 
annak élcsapatát, a Komszomolt. Az 
üzemek ifjnl szocialista rnunknvcrse 
nyekkel készültek a nagy napra. 

egyezik a mienkkel, de akik 
őszintén védik a békét, akiknek 
drága -nemzetük becsülete, or
száguk • függetlensége és nem 
akarják! eladni országukat ‘egy 
tál amerikai lencséért.

Olaszországban tartják meg 
a második nemzetközi 

békekongresszust
STOCKHOLM. — (Agerpres.) A

Béke Hívei Világkongresszusa Ál
landó Bizottságának március 19-i, 
vasárnapi ülésén Jean' Lafitte fő
titkár jelentésének megvitatása 
után mégszerkesztették az atom
fegyver megtiltására és a második 
kon gresszus összehívására vonat
kozó felhívást. ..... ó-. j

Az atomfegyver megtiltásáról 
szóló határozat többek között á 
következőket tartalmazza:

. — Követeljük az atomfegyver és
minden tömegpusztító' eszköz fél-’ 
tételnélküU megtiltását és e hatá
rozat szigorú nemzetközi ellenőr
zését. - -,..*.  .. •

—- Háborús bűnösnek*  tekintjük 
azt a . kormányt, '■ amely először 
használja támadó fegyverül az 
atomerőt bármely más országéi- 
len. Felszólítjuk a világ összes be
csületes embereit, hogy Írják alá 
ezt a felhívást.

A második nemzetközi békekon
gresszus összehívásával kapcsolat
ban hozott határozat többek kö-

Béke-nagygyülés
STOCKHOLM. — (Agerpres.) A 

béke svédországi hívei az Állan
dó Bizottság stocholmi értekezlete 
alkalmából nagygyűléseket rendez
tek. A nagygyűléseken felszólaltak 
Wanda Vaszilevszkája szovjet Író
nő, Meszmejanov akadémikus, Híja 
Ehrenburg iró és másolt.

Albert Kahn amerikai iró kije
lentette:

— A történelem nem ismert 
olyan sötét reakciót, mint amilyen 
most kormányozza az Egyesült Ál
lamokat. A hafadószcilcmü ame
rikaiak jól tudják, hogy a bekét a 
Wall-Strcet veszélyeztet).

30 cser ííjbi tüntetett Kolozsváron
Hét eBsű napsán a
Norma-tult'z.'irr.y a lápokkal, újítások
ká! és ,t munkafegyelem trcgerősitA- 
sével ünnepük az ifjúság harci hetet.
Kolozsvár ifjai március 22 én, szer
dán ..rckord-n.ipot" rz.crveznev. 
amelynek keretiben újabb t'rwiüi 
eredményekkel akarunk hozzájárulni 
n békciábor megerősítéséhez..

A zAszlódi:tbc öltözött IMSz-sték- 
ház előtt cff.vbrscreglctt Ifjak és plo 
pírok nagygyűlését Antal István, az. 
RMT megyei vezetőségének titkár
helyettese nyitotta meg. A nap jéten- 
tőségéről Molia Aurel, az IMSz ko-

— Az összes becsületes em
berek egysége megmentheti a 
békét. A háborús uszításra a 
népek azzal fognak válaszolni, 
hogy megbüntetik a háborús 
gyujtogatókat.

zött a következőket tartalmazza:
— Felszólítjuk az összes becsü

letes embereket, hogy nevezzék 
meg megbízottaikat a második 
béke-világkongresszusra, amelyet 

ez év utolsó negyedében Olaszor
szágban tartunk meg.

— Felszólítjuk erre az össze» 
társadalmi és vallásos szervezete
ket, ű? értelmiségieket és minden 
becsületes embert— tekintet nél
kül árrá, hogy mi a véleménye *a  
jelenlegi nemzetközi feszültség 
okairól, — akik komolyan helyre 
akarják állítani a népek közötti 
békés kapcsolatokat.

— A nemzetközi megegyezés 
■céljából javasoljuk az atomfegy
ver megtiltását és annak a kor
mánynak az elitélését, amely első
nek használja az atomfegyvert.

A záróülésen szervezési kérdff- 
sékkeí kapcsolatos határozatokat 
hoztak, majd a Béke Hívei Világ
kongresszusa Állandó Bizottsága 
berekesztette stockholmi üléssza
kát.- •- ■ * ■’ " :

Stockholmban
Seren! clasz szenátor felszólítot

ta a svéd népet, hogy egyesült erő
vel harcoljon a békéért.

A gyűlések után a stockholmi 
lakosság nagyszabású béketünte
tést rendezett. A jelszavas táblá
kon ilyen felírásokat lehetett ol
vasni .

— Békét akarunk! Követeljük 
az atomfegyver megtiltását! Békét 
akarunk Svédország és a Szovjet
unió között!

A békeértekezlet kiküldötteinek 
részvételével Stockholm egyik 
nagytermében gyűlést tartottak.

béke meSiett
lozsmervci szervezeti nek tltkóra ro- 
niAn, mic Itetevárj Albert, sz IMSz 
knlo7.zmegyci szervezete bizottságának 
tagja magyar nyelvei’ mondott be
szédei. A beszédek közben az ifjak 
b-iktsen tüntettek' .> Szovjetunió, 
Sztálin clvtárs. a Ur>nv\n Munkáspárt 
és i Komán Népközt ii sas.Ag melleit. 
.*-,  dkiélt !, Vllcifjii'.iz- Itetet. Majd 
a nng.vgvúlte. fais*ir.»t<  t küldött a RNK 
Állandó Békcvédolmi RlzoiUágAnak. 

A nnCygyülte az. IntcmacinnAlé t*  a 
DlVSz induló cléncklteévcl ért véget.
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A bálványosváraljaí tanítók támogat
ják a vetési terv sikeres 

végrehajtását

A Rolyai Tudomány egy etem hallgatói írják:
„Tanulással háláljuk meg a B.M P s az állam

'A vetési terv sikeres megvalósí
tása érdekében a járási tanügyi osz
tály felhívást intézett az összes isko
lák tanulóihoz, hogy tevékenyen kap
csolódjanak be a tavaszi vetési kam
pányba.

Bálványosváralja tanítóit a fel
hívás már munkában találta . Házról- 
házra járva felvilágosító munkát vé
geztek a dolgozó földművesek köré
ben. Megmagyarázták, hogy eljött az 
ideje annak, hogy hozzáfogjanak az 
állami terv megvalósításának^ melyet 
annakidején feldolgoztak az esti tan
folyamon és az olvasókörökben s me
lyet a dolgozó földművesek nagy lel
kesedéssel fogadtak.

Az ideiglenes bizottság útmutatá
sai nyomán s a határfelelösökkel kar
öltve a tanítók tevékeny részt vesz
nek az egyéni tervek elkészítésében. 
A tantestület két tagját teljesen a 
vetési kampánnyal járó munkálatok 
elvégzésére használják fel. A tantes 
tűiét többj tagjai vállalták ezek tan
ügyi munkáját, annak ellenére, hogy 
két beteg kartársukat is helyettesítik 
és állandó munkát végeznek a heten
kénti kulturális előadások megszer- I 
mezesében, az analfabétizmus felszá

Fejlődő kultúráiét a kolozsvári 
„Sintorgan"-gyárban Kiküszöböljük a hibákat

A „Sinforgan" gyágyszerárugyár 
kulturotthona 1949 november 7-én 
nyílt meg. Az otthon az üzem összes 
dolgozóinak munkája folytán valósul
hatott meg. Az újonnan megválasz
tott kulturbizottságra komoly felada
tok hárultak: újjászervezni a kultur- 
gárdát s a kulturotthonban élénk, 
pezsgő életet teremteni. Az üzemi 
pártszervezet, a szakszervezet vala
mint az üzem igazgatósága és az üze
mi bizottság a legmesszebbmenő tá
mogatást nyújtotta. E támogatás gaz
dagon felszerelt könyvtárat, színpa
dot függönnyel, zongorát és ping
pongasztalt eredményezett. A kultur- 
koúektivák megszervezésével s az 
adminisztráció felfekietésével megin
dulhatott a munka. A kulturbizottság 
öt élvtársból ált Ök hivatottak meg
állapítani minden előadás program
ját

Az eddigi kuiturmunka mérlege 
1949 november 7-től 1S50 március 1-ig; 
a' kulturgárda betanult és előadott 12 
dalt, 6 énekkari számot 3 táncszá
mat, 15 verset és 6 színmüvet. Ezen
kívül rendezett egy gyermekelőadást.

A kulturkollektiva lelkes tagjai, 
akiknek a főszáma 92, a kollektív 
munka szellemében dolgoznak. A 

molásáért folytatott küzdelembe» s 
az ideiglenes bizottsággal karöltve 
végzett napi két-három önkéntes 
munkával. Csatlós István például 
vállalta, hogy a vetés ideje alatt min 
den géppel írandó munkát elvégez. 
Szász Alajos több napon keresztül az 
ideiglenes bizottságivói töltötte dél
utánjait a vetési munkálatokkal. 
Szászné Györey Éva a vetési csata 
kezdetén már több mint tiz órát dol
gozott önkéntesen a vetési kampány 
érdekében. Veres Zulajka kezdő taní
tónő szintén végzett mintegy hat órai 
önkéntes munkát, bár nehézségei van
nak a tanításra való előkészületekkel. 
Mathe Sándor nyolc önkéntől munka
órái dolgozott. Fogarasiné Kupás 
Deák Erzsébet idejének legnagyobb 
részét a vetési terv sikere érdekében 
tölti el s emellett tizenhét önkéntes 
munkaórát végzett, bár <5 végzi az is
kolában a titkári teendőket is.

A tanítók lelkesedéssel dolgoznak 
azért, hogy a vetés sikerüljön, mert 
megértették, hogy a vetés sikere az, 
ország minden dolgozójának s igy 
nekjk is nagyobb és jobb kenyerüket 
biztosítja.

Máthé Sándor.

szinjátszócsoport komoly erőfeszítése
ket tesz, hogy megállja helyét és el
sajátíthassa a szocialista realista em
berábrázolás alapelemeit. Ebben az 
Állami Magyar Színház is támogatást 
nyújt amennyiben Felszegi Mária, a 
színház művésznője, fáradhatatlanul 
segiti a színjátszó csoport tagjait.

Az énekkar munkája még hiányok
kal küzd. Az énekkar tagjaiban még 
nem él eléggé a kollektív szellem, E 
hiba kiküszöbölésében a kultúrott
hon vezetősége komoly lépéseke', 
tett.

A további célkitűzéseink közé 
tartozik újabb színfalak és színpadi 
rimák beszerzése, továbbá tudásunk 
olymérvü fokozása, hogy a nagy 
nyilvánosság előtt bizonyságot te
gyünk:. magunkévá tettük Fértünk’, 
irányvonalát és második állami ter
vünk sikeres véghezvitelére politikai 
és kulturális színvonalunkat a lehető’ 
legnagyobb mértékben növeljük. 
Hozzá kívánunk járulni kulturális té
ren is az ujtipusu káderek nevelésé
hez, mely egyik záloga a szocialista 
társadalomnak Népköztársaságunkban 
valS mielőbbi felépítésének.

Tömpe János, j 
üzemi kulturfelelős. I

Állami tervünk szerint a közok
tatásügyi költségvetés országos vi
szonylatban 30 százalékkal emel
kedik. Mit jelent ez a Bolyai Tu
dományegyetem szempontjából? 
Az uj tervévben az egyetem nagy 
aulájának felépítésére s a labora
tóriumi felszerelések kibővítésére 
az állam 13 millió lejt, bútorok, 
padok javítására pedig 3 millió 
lejt fordít A felemelt létszámú 
adminisztrációs osztály és az egyes 
katedracfcoportok .ugyancsak félf
éméit létszámú tagjainak a fizeté
se évi 78,049.012 lejt tesz ki. Az 
egyetemre eső kiadások az elő
irányzatokon kivül a hallgatók 

■ Üétssáma szerifait -’elösztva 76.716 
lej. Ennyibe kerül az államnak 
a Bolyai Tudományegyetem 
egyetlen hallgatója évente. Ehhez 
az összeghez járulnak még a kü
lönböző ösztöndíjak. i

A Bolyai Tudományegyetem

Nehéz küzdelem után végre el
jutottunk oda. hogy a munkásosz
tály harcával létesült és a dolgozó 
nép munkája által fenntartott 
Bolyai Tudományegyetemen tulr- 
súlyba kerültek a :dolgozó nép 
fiai. Mi elsőéves hallgatók tanu
lásunkkal akarjuk megmutatni 
odaadásunkat a munkásosztály 
ügyéért.

Első félévben, kellő tapasztala
tok hiányában munkánkban hiá
nyosságok voltak. Jegyzeteinket 
felületesen készítettük, nem jár
tunk a konzultációs órákra ren
desen. s a tananyaghoz tartozó 
bibliográfiát sem tanulmányoztuk 
ugyv ahogy kellett-volna.

Védjük meg a k
Gyakran hangoztatjuk hogy mi 

szocializmust építünk. Ez igaz is- 
De a szocializmus építéséhez nem 
utolsó sorban az is hozzátartozik, 
hogy fokozottabb gondot fordít
sunk a közösségi tulajdonra.

Itt van például a kémiai gya
korlat. A legutóbbi kémiai gya
korlatok alatt sok laboratóriumi

gondoskodását'*
hallgatóinak a száma 30 százalék
kal emelkedik, ami,újabb 400 hall
gatót jelent.

A kémiai kar mellé tervbe vet
tek egy üzemmérnök-képző fel
állítását. Ezek is mutatják, hogy 
szemben az imperialista álla
mokkal. ahol a háborús költségek 
felemésztik az állam jövedelmé
nek nagy részét, Népköztársasá” 
gunkban a közoktatásügyi kiadá
sok emelkednek, a mi államunk 
a Román Munkáspárt vezetésével 
szélesre tárja az iskolák kapuit a 
dolgozó nép fiai számára. Mivel vá
laszolhatunk mi erre? Tanulással 
és tanulással. A dolgozók állama 
méltán elvárhatja, hogy az ország
nak, a szocializmus építésének mi
nél jobb káderei, harcos építői 
legyünk.

Béres József
I. ésvt. matematika-fizika

A’ második félévet a hibák ki
küszöbölése jegyében kezdtük 
meg. Megváltoztattuk a szeminá
riumi módszert is. A szemináriu
mi referátumok helyett a profesz- 
sznrok tesznek fel kérdéseket a 
szemináriumokon s igy a munká
ba az egész évfolyam belekapcso
lódik. Minden tantárgynál felelős 
elvtársat választottunk, alá kap
csolatot tart az évfolyam tanul
mányi felelősével és rajta keresz
tül a professzorral. Ez a módszer 
tanulmányunkban igen jól bevált 
s már észre is vehető a haladás.

Újvárosi László
I X, éves joghallgató

:osség tulajdonát
eszköz ment tönkre. A kémcsövek 
száma naprol-napra csökken, lom
bikok törnek össze, sok vegyszert 
használunk el feleslegesen. Mind
ennek legalapvetőbb oka az, hogy 
az ifjúság egy része fegyelme
zetlen. A bajokon könnyű segíte
ni. Az egyetemi ifjúságnak öntu
datosan kell viselkednie a gyakor

latokon is. Szocializmust építünk 
tehát védjük meg a közösség tu 
lajdonát.

Mihály Domokos-Orbán Jótse 
I. évf. természetrajz szak

VONJUK LE A KÖVETKEZTE
TÉSEKET „A VÖRÖS NYAK

KENDŐ" ELŐADÁSÁBÓL

A vörös nyakkendő nagy kincs 
a kis pionírnak: a dicsőséges vö 
rös zászlónak egy darabja.

Az Állami Magyar Színház lég 
utóbbi bemutatója megmutatja 
hogy mit jelent a vörös nyakken 
dő megszerzése, vagy elvesztése 
Nagyszerű gyermekekkel ismer ke 
dünk meg. Sura, Marina tudjál 
hogy mivel tartoznak a háborutc 
megviselt hazájuknak. Az ,,Ifji 

gárda” hősének, Oleg Kosevojnat 
példáját akarják követni, a beké 
építés forntján. Vánja Visnyakov 
val azonban baj van. Önző,, vészé 
kedő, nem akar beilleszkedni ; 
közösségi életbe. Ki is zárják 
pionír szervezetből. Később azon 
bán belátja hibáját, megjavul é 
újból megérdemli a vörös nyak 
kendőt.

Közülünk sokan megkapták^ a 
IMSk- tagsági könyvecskét. Mégis 
vannak jónéhányan Vánja 
nyakovhoz hasonló gondolkozó 
suak is. Nem tudják eléggé érté 
kelni az ifjúság forradalmi szer 
vezetéhez való tartozásukat. Ezek 
nek Io kell vonniuk „A vörö 
nyakkendő” tanulságait.

A kis árva Sura például érz 
azt, hogy az ő gyermekkora bol 
dog. „Mi lenne, ha Amerikában 
négernek születtél volna?" - 
kérdi Vánjától. Tudja azt is- hog: 
nem szorul rá senkire. Lehet or 
vos, mérnök, mechanikus vág; 
bármi egyéb. Csak akarat és ki 
tartás dolga. A nagy Szovjetünk 
utján haladva egyre inkább ig; 
lesz ez nálunk is a jövőben.

— Ök sokan vannak, én. ped.if 
egyedül —■ mondja Vánja, a da 
rab hőse, mindaddig, rnig nen 
tud és nem akar beilleszkedni : 
közösségbe. Mihelyt azonban vál
toztat magatartásán, mintha a: 
egész élet megváltozna körülötte 

Ezen pedig jónéhány világfáj- 
dalmasan magábazárkóző kartár 
suliknak van mit gondolkoznia.

Bartha Mária
I. évf. természetrajz szál

Martin Audersen-Nexő a nagy dán 
író, a szocialista realizmus egyik út
törője, proletár szülők gyermeke. 
Apja kőfaragó volt, neki magának 
pedig már zsenge gyermekkorában 
kenyérkereset után kelletik néznih. 
Elszegődött pásztornak, majd egy 
tehenészetben szolgált, később pedig 
kitanulta a cipészmesterséget. Küz
delmes élete a proletariátus ügyének 
kemény harcosává edzette.

M- A- Nexő csak azt az irodalmat 
-becsüli, mely az emberi haladás 
szolgálatában áll. Mély hatással volt 
rá a szocialista reálizmus nagy har
cot», Gorkij. Honfitársai Nexőt a 
„Skandináv Gorkij" néven emlegetik.

Nexő betöltötte) 80. életévét, de 
fiataléi hévvel, lankadatlan munka
bírással küzd az emberi haladásért, 
a béke megszilárdításáért, mint. író 
s mint a Béke Hívei Világkongresz- 
szusa Állandó Bizottságának tfgja. 
A nagy dán harcos — mint iwic- 
retos — jelenleg Népköztársaságunk
ban tartózkodik. —

•
Az én gyerekkoromban minden' szr- 

"énn ember gycre.kc dolgozott xbt felesége, 
is, feltétre, ha munkát kapott. A férfink- 
nalt valamivel jobb volt a helyzetük, 
mert ök, a munkaidőnek legalább cgyré- 
szét a korcsmában töltötték. Ez nr,ni l:ád 
rasifetta meg lulsáaosa'i a munkaadót: 
örült, ha emberei, iszákosok voltak, el
itták. amit az asszony és a gyerekek egy 
eeétm. héten át keservesen össze
lő r< ''tej;. Hőt a munkaadó maga, volt az. 
ak' köret a vi’inkahetyekhe-; korcsmákat: 
és ivókat múlott. A munkás':!: hdnlbc. 
kapták az italt és amit fogyasztottak,, 
azt szombaton levonták a bérükből.

Martin Andersen-Nexő:
Te vagy az apám...

Gyakran a kantinban tartották az elszá
molási, ügyelve rá, hogy alaposan meg
fejjék őket. Am.it a vállalkozó az egyik 
kezével fizetett, azt a másikkal rögtön 
vissza is vette.

A gyerekek a „gyerekek századában" 
úgy töltöttek gyerekkorukat, hogy azt 
sem tudták, van-e apjuk. „Az ember", 
ahogyan kistestvérem apát hívta, reggel 
négykár ment el hazulról. Mire a gyere
kek felébredtek már régen nem volt ott
hon. És amikor késő este hazajött, anya 
gondoskodott róla, hogy ne kerüljön elé
je. Sosem, lehetett tudni, hogy milyen ál
lapotban tér haza. Vasárnaponként rend
szeresen átáludtO' a délelőttöt, aztán fel
öltözött és felkereste, barátait. Csak ha 
valaki jött hozzánk, akkor fordulhatott 
elő, hogy otthon maradt. így nem jöhe
tett létre, bensőséges viszony köztünk, bi
zony) idegen maradt számúnkra — „az 
ember." És nem. lett, könnyebb azáltal, 
hogy világosan láttuk, mennyire máskép
pen is lehetne.

Újfajta emberek bukkantak fel itt és 
amott, mások vedlak, mint a többiek 
Gyűlésekre jártai;, ahol énekelte!: és be- 
szédr.la! tartottak és vasó r napon ként, 
uri» ültél; a korrvmában. hanem kirán
dultak a zöldbe az nv:n»>mnl. n gue- 
r'-t;rl;k-l. Ellen szegülteh ■■ halalomnak, 
vörös -ás-.láhítat menet' Ot l- saját ma
cid-. akartál; meghatározni munl^abérit- 
ket. Anya >-x a többi as.szoed gyakran 
nini beszélt rólak, min' n „félbe,!ondók
ról", akik mindé»! a frjeietejérg akarnak 
állítani. Hazavitlék keli keresetüket

ahelyett, hogy élitták volna és nem kí
vánták, hogy az asszonyok és gyerekek 
is munkába álljanak.

Egyesek közülük ugyanabban a sze
génynegyedben laktak, mint mi és iri
gyeltük a gyerekeiket. '„Vöröscsörüek- 
ne,k“ hívtuk őket, de ezt a csúf-nevet az 
irigység diktálta, valójában szívesen cse
réltünk volna velük. Jobban tartották 
ölcet mint minket, de a legfájdalmasabb 
megfigyelés számunkra az a pejt ősi vi
szony volt, amely náluk apa és fiú kö
zött kialakult. Nyáron ezek a különös 
munkások világos nappal jöttek haza a 
munkából. Az anyjuk megmosta, a gye
rekeit és kéz a kézben sétálni mentek a 
szülőkkel, a haza felémenet az apjuk vál
lán lovagolhattak. Hangosan tudtam vol
na üvölteni címéi. a látványnál és párszor 
meglestem apát, hátha én is megérek 
valami hasonlót, de ebből nem' lett 
semmi.

Egyik szombaton mégis bekövetkezett 
rx csoda, egészen váratlanul. Apa vissza
tért a munkájából a Jüttland-szige.tekről 
és d kavicsbánunhan vállalt uj állást. 
Elérkezett a. hétvég és a s-rnnbaftal be
köszöntött a szokásos sorsdöntő kérdés: 
haza ad-c vájjon valami' a fizetésből é' 
mennyit? Ez áz egész hétre kihalóit, ef 
töl függött, hogy mekkora darab kenuér 
jut számunkra. Anna is ott ült közöt
tünk, fejét l-rz-'-he teinetvr mikor oqv- 
szerre csak ismerős lépéseké' hallottunk: 
apa lépett bel Apa, okit a korcsmában hit 
tünk! Más volt a lépése, és arca is derű
sebb volt a rendesnél. Lassan fclakasz

tolta a kályhára sapkáját és zsákját 
hozzánk lépett és egy maréli pénzt a, 
asztalra szórt. Tiz koronát, az egész hét 
keresetét!

— Fogd anya — szolt zavartan, anél 
kül, hogy valamelyikünkre is ránézet 
volna — és csinálj egy kis csomagot 
Holnap reggel a zöldbe megyünk.

Anya majdnem felkiáltott boldogsága 
bán. de aztán okosan visszatartotta mon 
danivalóját. Csak ennyit mormolt mag: 
elé "halkan:

— Milyen furcsán érzem magam.
Apa gyanakodva pillantott rá:
— Küld el a gyereket bevásárolm - 

szólt röviden.
És valóban igaz lett, nemcsak a vásár 

lás vált kézzelfogható valósággá, hancr 
másnap valamennyien kimentünk a zöld 
be. Hogy hol jártunk. arra már «vem em 
lékszem. Csak azt tudom, hogy apára 
mentem, fogta a kezem és szinte itta, 
voltam az örömtől. Kémény ökle, melj 
olyan erősen tudott, ütni, most gyenge 
dán fogta körül kis kezemet és ó>i per 
ceukéirt. r '• püá.ntottam és magamban 
mondogattam: „Te vagi) az én apám".

Nem tudom, mit láttunk ezen a kárán 
duláson, úgy hiszem, kevés figyelme 
fordítottunk a tájra. Engem csak cg 

gondolat foglalkoztatott egész idő alatt 
vájjon apa is megengedi-c majd, hogy < 
vá'lán lovagoljak, mint, a többi apák, szr 
r'ntcm a-; igazi apák megengedik? Ncr, 
mertem megkérni, de hozzá segített ehhr: 
U szül:, csizmám. Mikor már egy jó da 
rabol mentünk, nagyon elfáradtam. Any> 
’ ul'tmit apa fülébe súgott és én hirtele 
a levegői é repültem és a vállán ültem 
kezemmel magas, izzad! homlokába ka 
paszkodva. Ez voH életem egyik légből 
dogahli perce ...
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Ázsia népeinek kérdéseit egyedül
Ázsia népeinek kell megoldaniok

PERING. — (Agerpres.) Az Uj Ki- 
a hírügynökség jelenti:

Aehescn amerikai külügyminiszter 
lárcius 15-én beszédet mondott az 
gyesi t Államoknak Ázsiában foly 
ltott politikájával kapcsolatban. Csu- 
n-Láj, a Kínai Népköztársaság köz
önt) népi kormányának külügymi- 
isztere Acheson beszédével kapcso
dban március 18-án nyilatkozatot 
:tt, amelyben többek között a kö- 
etkezöket mondotta:

— Dean Acheson, amerikai kftl- 
gyminiszter március 15-én újabb be
ledben szólott Ázsiáról. Achesonnak 
: tSíóbbi időben tartott számos beszé
ltnek és nyilatkozatainak az a célja, 
ogy becsapja azokat a személyeket, 
cik nem ismerik az Egyesült Alis
ok támadó politikáját.

— Acheson március 15-i beszédé
in kijelentette, hogy az Egyesült Al
mok ,,nem akarnak semmit sem 
venni" Ázsia népeitől és hogy ,,nem 
.gad meg tőlük semmiféle lehetősé 
:t, semmiféle szabadságot, egyetlen- 
!y jogot sem". A valóságban az 
gyesült Államok nemcsak, hogy 50 
'vei ezelőtt birtokba vette a Fülöp- 
igeteket és a Csendes-óceán sirató- 
ailag fontos szigeteit, nemcsak el- 
nőrzési jogot nyert a második világ- 
íboru után Japánra és Dél-Koreára, 
mem ellenőrzést igyekszik gyako- 
Jni Kína, Indonézia, Vietnam, 
dám, Burma és India fölött is. Az 
!ész világ tudja, hogy az Egyesült 
Llamok azzal a szándékkal, hogy Ki
st gyarmataihoz csatolja, á polgár- 
iborti folytatásában támogatta 
sang-Kaj-Seket és megtatldott a ki- 
ú néptől bármilyen szabadságot, 
irmilyen jogot és mindazokat a le
itőségeket, hogy függetlenségben és 
íkében élhessen. Az Egyesült Álla- 
ok kormánya még ma is repülőgé
pet szállít Csáng-Káj-Sek banditái- 
ík, hogy bombázzák Kina száraz- 
ldi részét. Vájjon ezek nem tények? 
— Az Egyesült Államok hasonló 
ódszereket alkalmaznak, hogy tá- 
ogassák lakájaikat: Bao Dai-t ,Slng 
an Rhee-t és Ouirino t, a vietnami.

délkoreai és a Fülöp-szigetek 
emzeti szabadságmozgalmának alá- 
rnázására. Mindezek ellenére Ache- 
>n azt állítja, hogy az Egyesült Al
mok „támogatják" az ázsiai népek 
imzeti függetlenségi mozgalmát.

A tazi vetési nnh frentjárói
Maros-megyében 22.710 hektáron végezték el a vetést
BUKAREST. -- (Agerpres.) 

Arges megyében márciusi 19-ig 
15.500 hek.'úr terülő'ien végez
ték el a doLgozó földművesek a 
tavaszi vetést, A megye több 
községében befejezték a tavaszi 
mezőgazdasági munkálatok első

ZILAH. — (Tudósítónktól.) 
Szilágy megyében az elmúlj hé
ten 1262 hektár területet szán
tottak fel és 778 hektárt vetet
tek be. A nagyfalusi járás dol
gozó földművesei 149 hc.J árt 
vetettek be tavaszi kalászosok
ká’. ’Hána az alsószopori járás 

A szíiveihezeii kongresszus hét fűi üléséül ismertették 
a SLÜvetke^pti szervező bizottság tevékenységéről 

szóló jelentést
BUKAREST. — A fogyasztási szövetkeze

tek hétfő délelőtti ülésén Jón Daríz? elvtárs el
nököl t.

E’sőnck t'nrzi Adrian, nz IMSz KV nevében 
hazánk dolgozó if.itrágánnk forró Udvc:letét tol
mácsolta a szőve’, kezet í kongresszusnak.

Az előadó rámutatott arra, hogy az Ifjúmun
kás Szövetség kongresszusának ba’Ározata az if
júság feladatává tette a szövetkezeti mozgalom 
"támogató út. Ennek a fc’ndatnak a falusi és vá
rosi ifjúság egyaránt eleget tesz.

Utána Kacsó Sándor. p Magyar Népi Szö
vetség elnöke üdvözölte n kongresszust. Iteng-

sulyoatn, hogy asuj szövetkezeti mozgalom fon
tos szerepűt tölt be az ogyüttélő nemzetiségek 
közötti testvéri egység megszilárdításában és nem
zetiségre vnló tekintet nélkül minden dolgozó 
jólétó.rek emclteét szolgálja.

Az Ekés Front. Központi B’zottsága névében 
Stíinc’u Nicolae üdvözölte ta kongresszust.

U’ártr. Irádn Gheórghe, n kc-eskcdéimi és 
szövetkezeti alkalmazottak szak szervező*  i szövet
ségének elnöke tnlmáraoita a szákszcrvtzötbc tö
mörült dUéorók üdvözletét.

A hétfő délelőtt*i  ülésen N. AM.rn elvtárs fel
olvasta a szövetkezeti mozgalom szervező bizott
ságának tevékenységéről szóló jelentést

Vájjon ez nem a tények fejetetejére 
állítása?

_  Acheson azt kérdezi a kínai 
néptől: miért nem kértek amerikai 
segítséget? Amerika annyira óhajt 
,,segíteni" nektek!

—A kínai nép azonban saját ta
pasztalatából tudja, hogy mit jelent 
az úgynevezett „amerikai segítség". 
Az embermilliók halálát, a szabadság 
és a jogok elvesztését jelenti. Amióta 
a kínai nép lerázta magáról az ameri
kai ,,segitséget‘‘, Kínában jóra for
dultak a dolgok és Kina valóban füg
getlen lett.

— Ez hasznos lecke az egész világ 
népei számára, de kül<Xsen a gyar
mati és félgyarmati népek számára, 
amelyek ellen irányult, vagy irányul 
jelenleg az amerikai imperialisták tá
madása.

— Acheson beszédében megkísé
relte azt, hogy széttörje a Kínai 
Népköztársaság és a Szovjetunió kö
zött nemrégiben megkötött nagy szö
vetséget.

— Vájjon január 12-én Acheson 
nem jelentette ki azt, hogy a Szovjet
unió Kina északj részéből négy nagy

Meghalt M. G. Cakaja# a Bolsevik Párt 
és a nemzetközi munkásmozgalom 

egyik legrégibb vezetője
MOSZKVA. — (Agerpres.) A TASS 

jelenti: A Szovjetunió Kommunista 
(b) Pártja Központi Bizottsága és a 
Szovjetunió .minisztertanácsa, mély 
megilietödéssel jelenti a Pártnak és 
a dolgozóknak, hogy március 19-én 
déli 1 órakor, súlyos betegség követ
keztében meghalt Moszkvában Miháj

Lemondott a reakciós belga kormány
BRÜSSZEL. — (Agerpres.) A Fran

cé Presse jelentése szerint a tfelga 
munkások tovább folytatják tiltako
zó sztrájkjaikat Lipóf király esetleges 
visszatérése ellen.

Verviers városban 3000 munkás 
sztrájkol. Anversbén a szállitóipari 
munkások szövetsége március 20-án 
24 órai tiltakozó sztrájkot tartott.

Mivel a belga kormány tagjainak

szakaszát.
Putna megyében 8306 hektárt 

vetettek be a fenti időpontig. 
Teleorman megyében lendülete
sen halad a munka. így már
cius 19-ig 10.724 hektár terüle
tet vetettek be a dolgozó föld

Szilágy-megyéből jelentik:
következik 99 hektárral. A har
madik helyen a vármezői járás 
71 hektárral, mig a negyedik 
helyen a nagykárolyi járás 67 
hcl t rárrul. az ötödik helyen a 
tasnádi járás halad 61 hektár
ral! A leggyengébb a szilágy
csehi járás, ahol mindössze 5 

tartományt ,.szakit" le? Vájjon mi
ért nem merészelte megismételni ezt 
a kijelentését március 15-j beszédér 
ben? Ezeknek az ilyenfajta fűrészte
lepeknek csakis egy, lehet a végzetük: 
a teljes balsiker.

— Acheson azt állítja, hogy a ki- 
naj nép és a Szovjetunió között a2 
egyenlőségi és baráti alapon megkö
tött szövetség ,,ellenséges az Egyesült 
Államok érdekei szempontjából" 
Acheson fenyegeti Kínát, amikor azt 
állítja, hogy Kínának nem kell Ázsia 
kérdéseivel foglalkoznia, mivel ezzel 
megsértené nemcsak „a kínai nép 
bármilyen hagyományát és érdekeit" 
és ázsiai szomszédjainak,az amerikai 
népnek és az összes szabad népek ha
gyományait és érdekeit, hanem meg
sértené az Egyesült Nemzetek alap
okmányát is. Úgy vélem, hogy Ázsia 
legnagyobb országai és népei nevé
ben meg kell mondanom Achesonnak 
hogy nevetséges fenyegetőzései ide
jét múlták.

— Ázsia népeinek kérdéseit Ázsia 
népeinek kell megoldaniok, az ameri
kai imperialisták pedig, mint Ache
sonnak és társainak, nem kell bele- 
avatkozniok ezekbe a kérdésekbe.

Grigorjevics • Cakaja, a Szovjetunió 
Legfelső Tanácsa képviselője a Bol
sevik Párt és a nemzetközi munkás
mozgalom egyik legrégibb vezetője.

A pártszervezetek, a szovjetek és 
a Georgiái Szovjet Köztársaság tö
megszervezeteinek kérésére M. G. 
Cakajat Tbilisziben temetik él.

nem sikerült megegyezésre jutniok a 
parlament összehívásával kapcsolat
ban —, amelynek hivaVsa lenne fa
vetni Lipót király visszatérésének 
kérdését — szombaton beadta lemon
dását. Eyskens miniszterelnök be
nyújtotta a kormány lemondását a 
kormányzó hercegnek, aki azt fcW»" 
gadta.

művesek.
Maroa megyében március 10-ig 

22.710 hektár földet vetettek 
be, amiből az állami gazdaságok 
dolgozói 1148 hektárt munkál
tak meg.

hektár területet vetettek bfe. A 
hátulkullogók között vannak a 
szilágysomlyói és sülelmedi já- 

f rások is.
A tavaszi mezőgazdasági mm. 

kálatok teljesítésében az egész
megye területén az állami gaz
daságok járnak elől.

erősödik a békemozgalom 
Ausztriában

BECS. — (Agerpres.) A TASS je
lenti: Az osztrák parlament jobbol
dali többsége elutasította Honner 
kommunista képviselő által az Ausz
triai Demokratikus Nőszövetség ne
vében a béke védelméről szóló tör
vényjavaslatot. Ezzel kapcsolatban a 
Demokratikus Nőszövetség az ország 
lakosaihoz felhívást intézett, amely
ben rámutat arra, hogy a béke meg
védéséről szóló törvényjavaslatot 
csak a baloldali tömb képviselői tá
mogatták. • s ;

Ausztriában napról-napra erősödik 
a béke híveinek mozgalma. Az utóbbi 
két hónapban az ország különböző 
részeiben, városokban, falvakon és 
üzemekben több mint 80 békebizott
ság létesült

4000 VIETNAMI DIÁK TÜNTETETT 
BAO-DAI BÁBKORMÁNYA 

ELLEN
SAIGON. — (Agerpres.) Közel 

négyezer vietnami diák Szajgonban 
tüntetést rendezett az amerikai ^se
gítség" ellen, amelyet az Egyesült 
Államok kormánya a francia gyar
matosítóknak és lakájaiknk, Bao-Dai- 
nak és. kormányának szánt. A tünte
tők a kikötő felé tartottak, ahol több 
amerikai rombolónaszád horgonyzott. 
A francia gyarmati, rendőrség és ka
tonaság egységei megtámadták a tün
tetőket, anélkül azonban, hogy meg
akadályozták , volna a felvonulást, 
amelyhez számos munkás is csatlako
zott.

HATALMAS B^KETtJNTETÉS 
A TORINOl amerikai konzu

látus ELŐTT
TORINO. — (Agerpres.) A France 

Presse jelentése szerint az olaszorszá

Öt magas kemence termel már
Vajdahunyadon

Március 7-én helyezitek üzem
be a vajdahunyadi kohásaatí 
kombinátban az ötödik Siemens- 
Martin magas kohót. Két nap
pal - később az acélgyárban meg
indult a 70 tonnás hatalmas 
daru, amelyet a resicai „Sov- 
rommetal"! üzemek szállítottak.

* A darut ugyancsak resicai mun

Roșiorii de Vede ideiglenes bizottsága 
felhasználja a helyi erőforrásokat

A Teleorman megyei Roșiorii 
de Vede városka ideiglenes bi
zottsága tervezetet dolgozott ki 
a helyi erőforrások kihasználá
sára. Ennek során téglagyárat 
fognak építeni, tekintettel arra, 
hogy a város területén erre a 
célra alkalmas agyagos földte
rület van. Az ideiglenes bizott
ság kezelésében működő tégla
gyár lehetőséget nyújt majd a 
helyi építkezések folytatására. 
Tervbevették egy szappangyár

Uj baraképületeket építenek 
a Duna-Fekete tengeri csatornánál

A Duna—Feketo tengeri csa
torna építkezése ez év folyamán 
még fokozottabb ütemben folyta
tódik. A munkatelcp vezetősége 
elhatározta, hogy az újonnan 
érkező munkásoknak elhelyezé
séről a legnagyobb körültekin
téssel gondoskodik. A ccmavo- 
dal-kcrületbcn megkezdték az

Békegyülést tartottak a cichegyi 
dolgozó földművesek

A Magyar Népi Szövetség c.ic- 
hegvi szervezete békegyiilósre 
szólította a cichegyi , dolgozó 
földműveseket. A gyiilc.'mn 120 
dolgozó földműves jelent, meg. 
nlelvnelt során kifejozték hntá-o- 

zo‘t b'koakarntuknt és ki jelentet
ték. hogy a béke megvédóánek 
érdekében tevékenyen veszik ki 
részüket a tavaszi mezőgazda
sági munkálatokból, szorgalma

gi Torinó váíms munkásai hatalmas 
tüntetést rendeztek' az •,.Olasz szociá
lis mozgalom" nevű újfasiszta cso
port tevékenysége ellen. • A tüntetőket 
megtámadta a rendőrség, • amely 
könnyfakasztó bombát használt , és 
számos munkást letartóztatott.

A tüntetők tömege az Egyesült Ál
lamok konzulátusa felé haladt, majd 
a konzulátus előtt tüntetett az ame
rikai imperialisták és háborús teryelkf 
ellen.

A rendőrség újból beavatkozott*,  
amelynek során több tüntetőt megse- 
besitett és letartóztatott. ‘

békenagygyülés 
NEW-YORKBAN

NEW-YORK. — (Agerpres.) 
napokban Nerw-York egyik kerüle
tében a béke hívei nagygyűlést 
tartottak. A nagygyűlés résztvevői 
kérték az amerikai kormányt, 
hogy szüntesse be az atomfegyvo: 
gyártását és békés utón rendezze & 
Szovjetunióval szemben fennálló 
ellentéteket

Többek között Howard Fast is
mert iró is felszólalt a nagygyűlé
sen. Howard. Fast hangsúlyozta 
beszédében, hogy az amerikai nép 
legfőbb kötelessége megakadályoz
ni Trumant, Achesont és a mono
polistákat abban, hogy megvalósít-*  
hassák támadó terveiket . -

A nagygyűlés résztvevői határo
zatot fogadtak et ..amelyben kérik 
az amerikai kormányt, hogy a. je
lenleg katonai célokra-felhasznált 
hatalmas dollárösszegeket fordítsa 

. iskolákra,, közegészségügyre és szo
ciális célokra,, valamint a lakos
ság életszínvonalának . megjavít 
fására. .... . - J

kások és technikusok szereltek 
fel. Az uj daru üzembehelyezé
sével a vajdahunyadi acélöntők
nek lehetővé tették, hogy száz 
százalékosan kihasználják a ko
hók termelőképességét, több’ 
acélt,' jobbat és olcsóbbat ter
meljenek.

létesítését is. Az olaj és hus- 
árugyár hulladékait használná 
fel a szappan gyár. Az észszerű 
gazdálkodás elveinek szem előtt 
tartásával sertéshizlaldát létesí
tettek a „Március 6“ malom' 
mellett. A városrendezés mozga
lom keretében még a tavasz fo
lyamán „Ifjúsági park“-ot léte
sítenek, ahol a dolgozók gyer
mekei feiüdüíhctnek a .tiszta és 
egészséges levegőn.

uj tipusbarakok építését, melyek 
többszáz odaérkező dolgozót fo
gadnak majd be. Jelenleg hét 
baraképület. építésén dolgoznak, 
melyek közül kettő a zsilipnél, 
kettő a Poligon-munkatclcn mel
lett, kettő pedig a kotrógépek 
munkatclepcn épül.

son látogatják nz esti tanfolya
mokat én tevékenyen vesznek 
részt a kult.itrmnnkábn.n. A szo- 
einlizmu-; ügyének szolgáin tó bon 
arra !örck''dnek. hogy mie’őbb 
kollektív /■"'Z'lúlkodó'ít jót<~nit 
nek. „A kékeimre nehéz, de vál
laljuk" — fogadták meg n cíc- 
hegyj dolgozók.

Jfőru Attila levelező.
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fiz uj káderek nevelésével egyidejűleg 
fokozódik a termelés üteme a „Victoria“-k3tődében

KOLOZSVÁR. — (Levelezőnk-1 nek. Kruzsniczki 
tői.) A déli órákban, váltás előtt, 
nagy a mozgás a „Victoría“ kö
tőüzemben. Éppen elszámolás van. 
A délelőtti csoport hozza napi 
munkájának elszámolását, hogy a 
munkadarabok raktárba keriüje-
aek.

Üzemünk az utóbbi időben ro
hamosan fejlődött. Egyre több 
munkaerővel dolgozunk. Az ősz
szél uj gépeket szereltünk fel, ami 
lehetővé tette az éjszakai munka 
megszüntetését.

Legutóbb a terv feldolgozására 
tartott gyűlésünkön zsúfolásig 
megtelt a kultúrterem. Ezen a 
gyűlésen hebizonyosodott, hogy a 
gyár dolgozói magukénak tekin
tik az üzemet. Az üzem dolgozói 
közül mintegy

SZÁZAN SZERVEZTEK 
MUNKA VERSENYT,

X versenyek eredménye már mu
tatkozik. A spulnizó osztályon 
példás rend és tisztaság van. Az 
örökké vidám Schveikovșzki Zsu
zsa 91 százalékkal teljesíti túl 
normáját. Szorgalmasan tanítja a 
fiatalabb munkásokat. Szőke Mő- 
zesné munkaérdemrenddel kitünte
tett elvtársnőnket most választot
ták be a megyei bf kevédelmí har
ci bizottságba. Király Erzsébet és 
Sfihaht Sára alig győzik gumival 
ellátni a kötöket. Sípos Margit 
egy percre sem tudja gépét ori- 
hagvni.- A vezetőség most foglal
kozik az exhaustor beszerelésének 
kérdésével, hogv tiszta és pormen
tes levegőt biztosítsanak a spul- 
nizó osztályon.

A gépteremben Bullák I&'vármé 
egvike a legpontosabb munkás
nőknek, aki lányának. Balták Má
riának is átadja munkamódsze
rét. Péter fi és Ddbrikán, elvtárs
nők a gumiharisnyák készítésénél 
rendkívül pontos munkát végez-

bélyegkötelesek a ható
ságokhoz BENYÚJTOTT 

KÉRVÉNYEK

A pénzügyminisztérium felhívja 
a? összes állami kereskedelmi 
szervezetek és vállalatok, a sző" 
vetkezetek és magánosok figyel
mét. hogy a hatóságokhoz benyúj
tott kérvények és a mellékelt ok
iratok bélyegkötelesek.. A fel nem 
bélyegzett kéréseket nem iktatják 
és nem intézik el. A fel nem bé
lyegzett kérvényekre a folyamo
dok ne várjanak választ.

eivtársnö 131 
százalékban teljesiti normáját 
Komoly, megbízható munkaerő, 
akit mindenki szeret az üzemben. 
Nagy haladást mutatott Vlád Eli
sabeta, aki szabadidejében komo
lyan tanul írni és olvasni, hogy 
amit a múltban önhibáján kiviil 
mulasztott, most pótolja.

Farkas Gizella mostanig a spul- 
nizóban dolgozott. E pillanatban 
Fazekas elvtárs tanítja az auto
mata körkötőgép kezelésére. Az 
eredmény: mestervizsgára készül.

A KÖRKÖTŐSÖK NÓ- 
TÁZVA DOLGOZNAK

A munka halad. Láb Judit 110, 
Füge , Piroska 108, és Hankő 
László 158 százalékra teljesíti 
normáját. Móricz Hedvig 166 szá
zalékot ért el. de 200 százalékot 
akar megvalósítani. Ludvig elv
társnő nemrég került át a spul- 
nizóbó! a gépterembe és márÍ9 el
érte a normát.

A gépteremben Fazekas elvtárs 
és Agopcsa Margit technikusok 
fáradhatatlanul dolgoznak. Agop-

«Botára Elena ssövetkezetünlc első 
üzletvezetönője".,,

70RD.4. — (Levelezőnk írja.) A napokban nyitottak meg a 
tördel „Cultura1* szövetkezet 1. számú füszerüzletét. Az üzlet ve
zetésével Rotaru Elenád bízták meg.

Rotaru Elena fiatal munkás» ő, két éve dolgozik a szövet*  
kezeiben, mint elárusító. Gyors munkájával, pontosságával és ma
gaviseletével megnyerte munkatársai becsülését és a szövetkezet 
vezetősége bizalommal helyezte az üzlet élére.

Rotaru Elena szövetkezetünk első üzletvezetőnője. Példája ny<^ 
mán a szövetkezet többi női alkalmazottja is fokozottakban tanul. 
Látják, hogy Pártunk politikájának helyes alkalmazásával a nők 
egyenlő munkakört és egyenlő munkát végezhetnek- « férfiakkal.

Az újonnan megnyitott üzlet a női üzletfelelős vezetése alatt 
semmivel sem marad a többi mögött. Az üzlet alkalmazottai remé
lik, hogy üzletük nemsokára, egyi ke less a legforgálnuasabbdknák.

. Kovrig Gergely.

ih már lsét gépen tHolgogom
KOLOZSVÁR - (Levele- 

zőnktől.) A felszabadulás után 
egyideig a kisiparban dolgoz
tam. Később az ,JJnireaw-gyár- 
ban alkalmaztak, ahol tevéke
nyen belekapcsolódtam ón is a 
többi ifjúmunkás mellett a szo
cializmus építésébe.

Február 8-án megalakítottuk 
az 5-ös számú ifjúmunkás»'bri
gádot, amelynek én is tagja va
gyok. Ma már két gépen dolgo
zom és jó eredményeket érek 

csa Margit odaadóan támogatja a 
fiatalokat és igyekszik tudását 
továbbadni Fazekas elvtárs állan
dóan javítja az elromlott gépeket, 
szabadidejében pedig a káderiskola 
hallgatóival foglalkozik. PH Ig
nác az ezermester, mindig fur-fa- 
rag és újításokon töri fejét

A konfekció osztályon Magyart 
Margit és Badó Margit átszervez
ték a munkamenetét

A javítóban Almást és Péter 
elvtársnők gondos felügyelete 
mellett folyik a munka. Vigyáz
nak arra, hogy csak jóminőségü 
áru kerüljön a raktárba.

A szakmai ismeretek fejlesztő: 
sóért 15 dolgozó jár szakmai tan
folyamra. Négyen pedig a köny
velői tanfolyamra iratkoztak be.

Üzemünk állandó fejlődése egy
re nagyobb munkakifejtésre ser
kenti a dolgozókat Szeretnénk 
idő előtt befejezni ezévi előirány
zatunkat. hogy mi is hozzájárul
junk a béke erőinek: megszilár
dításához j és a szocializmus mi
előbbi megvalósulásához.

Rakits Dezső

• » ■

eb Február 22-én például 83 
százalékkal termeltem normán 
felül. Ekkor megválasztottak 
verseny felelősnek.

Azóta még szorosabb kapcso
latot tartok munkástársaimmál, 
mert közös erővel kell harcol
nunk a szocializmus építéséért. 
Tudjuk, hogy Pártunk irányí
tásával a munkásosztály jobb 
életéért harcolunk a ezzel a bé
ke táborát szilárdítjuk.

Tóth György

Az „Armatura I" munkásiíjai erősítik 
a munkafegyelmet kiküszöbölik 
a késéseket a Világifjusági Hét 

tiszteletére
KOLOZSVÁR. — Verőfényes 

napsütés fogadja a munkahelyük
ről kijövő dolgozókat. Ebédszünet 
van az .Armatura I." üzemben és 
minden dolgozó szives-brömest 
fürdik az első tavaszi nap szerte
áradó fénysugarában.

A pihenő időt nem töltik telje
sen tétlenül. Ifjúmunkások verőd
nél: össze pillanatok alatt az ud
var egyik sarkában. Röpgyülési 
tartanak. A Világifjusági Hét al
kalmából nagygyűlést tartanak a 
kolozsvári ifjak a Szabadság-té
ren és az ezzel kapcsolatos teen
dőket beszélik meg. Az «Armatu
ra 1.“ ifjúmunkásai is kiveszik ré
szüket az ifjúság nemzetközi ün
nepéből.

A párperces megbeszélés után 
vidáman rohanják meg a földön 
guruló labdát és derűs kedvvel 
rugdossák.

Balogh Árpád, az IMSz üzemi 
szervezetének titkára ezalatt az 
ifjúmunkások munkájáról beszél.

— A ploesti ifjak indították 
meg azt a mozgalmat, melynek 
célja, hogy a márciusi tervelő
irányzatot a Világifjusági Hét 
tiszteletére az ifjúmunkások már 
március 21-ig teljesítsék. Mi azon
nal csatlakoztunk a mozgalomhoz 
s csak rajtunk kivül álló okok 
akadályoztak meg abban, hogy az 
előirányzatot nem teljes egészé
ben, hanem csak 90 százalékban 
tudtuk teljesíteni. A munkában 
legjobbaknak bizonyult ifjúmun
kásokat az ifjúság ünnepi hetén 
könyvjutalomban részesítjük. A 
kitüntetett ifjúmunkások közül 
Tóth Sándor 128, Debeák Rezső 
127, Crisán Iosif 90 és Nagy Mi
hály 67 százalékkal teljesítette túl 
a normát. De jó munkát végzett

Fuvarosok adókötelezettség®
Azok a fuvarosok, akik nem 

tesznek eleget a jövedelmi adóról 
szóló törvény 13. szakaszában elő
irt feltételeknek, vagyis nem dol
goznak egyedül, vagy csak család
tagjaikkal (apa, anya, feleség vagy 
gyermekek), akikkel közös ház
tartásban élnek, hanem munká
jukban: más alkalmazottakat is 
igénybe vesznek, az 1950. évi adó
jukat önmegadóztatás alapján kö
telesek fizetni úgy, amint azt a 
jövedelmi adóról szóló törvény 5, 
szakasza előírja a 19. számú táb
lázat adókulcsainak alkalmazá
sával.

Az adókivetés során figyelembe 

a többi ifjú js Nagy György 68. 
Bellc Magdolna 74. Bokor Mihály 
60, Király András 75 százalékkal 
multa felül a normát.

Az ^Armatura I.” ifjúmunkás 
brigádjának vezetője, Bokor Mi
hály befejezte az ebédet és maga 
is a beszélgető csoporthoz csat
lakozik:

— Az elmúlt héten a .Menajul" 
ifjúmunkás brigádja versenyre 
hívta az (összes kolozsvári brigá
dokat. Mi azonnal elfogadtuk á 
kihívást. Ennek során vállaltuk, 
hogy megerősítjük a munkafegyel
met és kiküszöböljük az indoko
latlan késéseket. Arra törekszünk, 
hogy a vállalt 2 százalékos önkölt
ségi árcsökkentésnek eleget is te
hessünk. Ezenkívül önkéntes mun
kával hozzájárulunk 'szakszerve
zetünk két sportpályájának fel
építéséhez.

Balogh Árpád IMSZ-titkár még 
arról beszél, hogy az ifjúmunká
sok politikai kört szerveztek, me
lyet már eddig tizenöten látogat
nak és ahol marxista-leninista ta
nokban mélyülnek el.

Az .Armatura I.“ ifjúmunkásai 
az utóbbi hónapokban hatalmas 
fejlődést mutatnak a szervézeti 
életben való résztvételük, a mun
ka iránt tanúsított magatartásuk 
és politikai képzésük tekinteté
ben. Az elmúlt esztendő első felé
ben bizony a lemaradottak között 
voltak az „Armatura I." ifjai, dé 
azóta szorgos és lelkiismeretes 
munkával pótolták az elmulasztot
takat. Tudják, hogy még nagyon 
sok tennivalójuk van, de azt is 
tudják, hogy a jó utón Indultak 
el és azon altatnak továbbra is 
haladni.

veszik azt a rendelkezést, smety 
az alkalmazottak számától füg*  
gően, 20 százalékos adócsökken
tést engedélyez. A csökkentés al
kalmazása nem a gépek és a ló' 
erők számától, hanem pusztán az 
alkalmazottak számától függ. 
Ugyanezek a rendelkezések vonat
koznak a favágógépek tulajdonö- 
saira is.

A pénzügyminisztérium rendek 
kezése értelmében az 1950. évi adó 
megállapításakor nem vesizik fir 
gyelembe az 1949. évi véglegesí
tett adókivetést, hanem azt a 
fenti szempontok figyelembevéte
lével állapítják meg.

ws*

Állami tervünk célkitűzéseinek 
megvalósításában, az ország nemzet
gazdaságának megerősítésében, a dol
gozók életszínvonalának emelésében 
döntő szerep jut a munka termelé
kenysége fokozásának. A munka ter
melékenysége, mint Lenin mondja, 
végső fokon a legfontosabb tényezője 
az uj társadalmi rend győzelmének. 
Ezért, a munka termelékenységének 
fokozása Pártunk és a kormány ál
landó érdeklődésének, középpontjában 
áll.

A munka termelékenysége foko
zásának legfőbb tényezői, az ipar tech
nikai felszerelésének növelése, a 
munka észszerű megszervezése, a dol
gozók anyagi érdekeltségének, szak
képzettségük emelésének állandó bH 
fásítása, valamint a szocialista muní 
kafcgyclcm megerősítése.

1049. évi állami tervünk keretében 
az ipari munka termelékenységének 
18.6 százalékos növekedését a Szov
jetunió baráti segítségének köszön
hetjük, ahonnan uj gépek és munka
eszközök egész sorozatát kaptuk, va
lamint dolgozóink lendületes munk.i 
jának, mely a Párt által Irányított és 
a szakszervezetek által megszervezett 
munkavorsonyek keretében megnyil
vánult.

A munka termelékenységének fo
kozásót — a technikai feltételek biz
tosítósán kivül — helyesen alkalma
zott munkabérrendazerünk segítségé 
vei tudjuk biztosítani. Munkabérrend

szerűnk —, amely a végzett munka 
mennyisége és minősége szerinti dí
jazás szocialista elvén alapszik — az 
egyéni termelékenységre, azon ke
resztül pedig a szocialista társadalom
termelő erőinek növelésére hatalmas
ösztönző erőt jelent.

A termelés fokozásában való 
érdekeltségen alapuló munkabérrend
szerünk egyenes következménye, 
hogy a munka termelékenységének 
fokozása következtében a dolgozók 
munkabére emelkedik. Dragomirescti 
Dumitruiwk a „Vulkán Üzemek’1 ön
tőjének fizetése 1949 február havában 
bevezetett uj munkabérrendszerünk 
alapján, a munkanormák tultcljcsité- 
sa eredményeként, IQ.220 lejről 21.188 
lejre emelkedett Bucutcs Alexandru, 
a rcslcai „Sovrommctal" üzemek Sie
mens-Martin kemencéjének öntője a 
normák túllépésével 17.000 lejt kere 
sett december hónapban. Deák István 
építőmester szovjet munkamódszerek 
alkalmazásával állandóan növelto jö
vedelmét és havonta 20.000 lejnél 
többet Is megkeresett Ma tel Pa- 
raschlvának a temesvári ,,Oy»pju- 
ipar" mJnkáf.nőjénck, a fizetése 5860 
lej volt, emlg 6 szövőszéken dolgo
zott Miután rátért • 30 uövAsaékcn

Arány a termelékenység 
és a munkabér között

való munkára, jövedelme 16.978 lejre 
emelkedett.

A munkabér arányos növekedése 
azonban nem vezet az önköltség nő 
vekedéséhez. A munka termelékeny
ségének nagyfokú növekedése által 
elért többtermelcs következtében a 
költségek nagyobb mennyiségű ter
mékre oszlanak. Ennek eredménye
ként az önköltség csökken, a dolgozók 
pedig megnövekedett jövedelmükkel 
olcsóbb és több árut vásárolhatnak, 
tehát nagyobb mennyiségű fogyasz
tási cikkhez jutnak. Elő példa erre a 
Szovjetunióban a Kommunista (bolse 
vik) Párt Központi Bizottsága és a 
minisztertanács február 28-i' határoza
ta alapján életbelépett 30 százalékot 
elérő árleszállítás, amelynek eredmé
nyeként a rubel vásárló ereje, vala
mint a dolgozók reálbére jelentősen 
megnövekedett.

Az átlagos munkabér növekedésé
nek aránya azonban nem haladhatja 
meg a munka termelékenysége növe
kedésének arányát, mert ez az ön
költség növekedéséhez, a szocialista 
felhalmozások csökkentéséhez vezet
ne. Munkabérrendszerünk alkalm»»*-  
UnU. a munkebéralap tervszerüsltó- 
sénél figyelembe kell venni, hogy. M

átlagos munkabér növekedése ne lép
je túl a munka termelékenységének 
növekedését. Csak Így biztosíthatjuk 
ugyanis annak az anyagi alapnak a 
megteremtését, azoknak az eszközök
nek a felhalmozását, amelyek bizto
sítják a munkabér reális növelését, 
valamint a bővitett szocialista terme
lést. A felhalmozódás egy részét az 
állam népjóléti célokra fordítja. Ezek 
a szociális juttatások növelik a dol
gozók reálbérét így, a munka terme
lékenységénél: növekedésével nem
csak a mtinkahérek nőnek, hanem a 
szocialista felhalmozás is, amelyből n 
dolgozók — a munkabéren kivül — 
társadalmi bér formájfn.in, munká
juk további eredményeit élvezik. 
1919 ben a társadalmi bér, amelyet 
Népköztársaságunkban munkásiaká- 
M>k építésére, a dolgozók üdültetésére, 
társadalombiztosításra, stb használ
tunk fel, 20 százalékkal növelte a 
dolgozók átlagos jövedelmét így 
emelkedik h munka termelékenysé
gének fokozásával, n dolgozók reál
bére és emelkedik állandóan » dol
gozók életszínvonala is.

Munkabér-politikánk tehát, 0 ter- 
moUs és g munka tormelékeny»ége 
fokozáaával, a dolgozok anyagi és 

kulturális felemelkedésének eszközé
vé az egész munkásosztály közös 
ügyévé válik. Munkabérrendszerünk 
helyes alkalmazásával megvalósítha
tó célkitűzéseink legmesszebbmenő 
biztosítására, munkab^politikánkat 
is tervszerűvé kell tennünk,

A Román Munkáspárt Központi 
Vezetőségének és a kormánynak a 
munka termelékenységének növelője 
és a munkások, technikusok és tiszt
viselők életkörülményeinek megjaví
tása érdekében teendő intézkedések
ről szóló határozata világosan meg
szabja azt az utat, amelyet munka
bérrendszerünk helyes alkalmazása, 
ezen a téren mutatkozó eddigi hiá
nyosságaink és tévedéseink felszámo
lása érdekében követnünk kell.

A Szovjetunió baráti támogatósa 
ég a Román Munkáspárt vezetése biz
tosítja mindazokat a feltételeket, 
amelyekkel munkánk termelékenysé
gét eredményesen fokozhatjuk és ezen 
keresztül vásárlóerőnk, vitamint élet
színvonalunk állandó emelését meg 
valósíthatjuk. Rajtunk múlik, hogy a 
munkaversenyek keretében, munka
vállalásaink teljesítésével, szakkép
zettségünk szüntelen tejlesztésévol, 
szocialista munkafegyelmünk megerő
sítésével biztosítsuk 1050. évi állami 
tervünk teljesítését és túlszárnyalását 
a szocializmus felépíti»*»  a a béke 
megvédése érdekében.

Apponyl Gyula, 
egyetemi tan Art égért
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fl vetési munkálatok eredményei és hiányosságai 
Szatmár megyében

Felvincen ünnepélyes külsőségek 
közölt húzták meg az első barázdákat

Sratmár megyében a tavaszi' 
mezőgazdasági munkálai'okat I 
kcsvo kezdtek meg a dolgozó 
földművesek. Ennek a kedvezőt
len időjárás volt az oka. A 
szántóföldek jelentős részén a 
viz nem szikkadt fel, igy csak 

'a magasabbfekvésii helyeken le
hetett időben megkezdeni a szán
tást. A nyolc napos késedelem
be , % hozzájárul'; a hónap első 
napjaiban bekövetkezett hóesés 

Az utóbbi napokban azonban 
kitűnő időjárás van Szatmár me
gyében is. így semmi akadálya 
nincsen annak, hogy a dolgozó 
földművesek mielőbb befejezzék 
a tavaszi mezőgazdasági munká
latokat.

Elsőnek az állami gazdaságok 
és a kollektív gazdaságok kezd
ték meg a tavaszi munkát Szat- 
már megyében. Mind az állami 
gazdaságok, mind a kollektív 
gazdaságok tavaszbuaa és mák 
vetésével kezdték meg a tavaszi 
munkát. A magánszektorban 
Rrasznabéltek község volt az 
első, ahol már február 27-én Pé
ter Antal dolgozó földműves 
meghúzta az első barázdákat és 
mákot vetett. Ezután a szat
mári járás dolgozói kezdték 
meg a munkát, majd tovább a 
hakni járásban lévő állami gaz
daságok.

A kedvezőtlen időjárás, ami a 
®átmármegjfei mezőgazs|asági 
munka megkésését előidézte, 
nem mentség arra^ hogy még 
mindig nem sikerült behoznunk 
a késedelmet. Az időjárás any- 
nyira kedvező, hogy sokkal töb
bet végezhettünk volna, mint 
amennyit eddig tettünk. Ennek 
oka az, hogy a járási és helyi 
ideiglenes bizottságok nem for
dítottak elég figyelmet a falu
si dolgozók felvílágositására és 
nem ellenőrizték elég lelkiisme
retesen a szántóföldek állapo
tát, a szántóföldeken folyó mun
kát. Az ideiglenes bizottságok 
nem tanulmányozták át elég 
Idkiismeiretesen a Román Mun
káspárt Központi Vezetősége és 
a minisztertanács határozatát a. 
tavaszi mezőgazdasági munkála
tokra vonatkozóan. Ennek kö
vetkeztében a munkálatok meg
kezdése után sem értük el azt 
a napi teljesítményt, amit a 
földművelésügyi minisztérium 
alaposan kidolgozott terve elő
irányoz. Egyes helyi ideiglenes 
bizottságokat befolyásolták a 
falusi „okosok", akik elavult 
munkamódszereik , folytonos 
hangoztatásával a munka ütemét 
hátráltatták. Turc községben — 
halmi járás — még március 18- 
án is csak szórványosan kezei
tek szántani, holott ugyanabban 
a járásban lévő Kökényes köz
ség öntudatos dolgozó földmű
vesei az egész megye területén 
élenjárnak a. tavaszi mezőgaz
dasági munkákban. Ktsgérce is 
szépen halad és Barlafalu, a já
rás harmadik községe nemcsak 
a gyakorlati munka terén ért 
el igen szép eredményt, hanem 
abban is, hogy a szükséges ki
mutatásokat lelkiismeretesen, 
jól készítették el ebben a falu
ban. A halmi járásban levő jó és 
rossz példák világosan bizonyít
ják azt, hogy a legkisebb hiba 
is nagyfokú visszaesést jelent
hót a munkálatok végzésében.

A szatmári járásban Szatmár 
város halad az élen. Ez azon
ban nem azt bizonyítja, hogy a 
szatmári hadárban jól megy a 
munka, hanem azt, hogy a já
rás többi községei elmaradtak. 
A községek közül Kiskolcs és 
Szntmárhegy elég lendületesen 
végzi a munkákat., de övári és 
Ve"és községek elmaradtak. A 
.«’Z’nérvár.iljai járásban Szinér- 
váralja és Pafóháza községek
ben végeznek jó munkát- A já
rásban Sikárló és Amnyosmcd- 
gyes községek hátul kullognak. 
Az crdöd.i járásban Bél t ok n 
mintoközség. Erdőd elmaradt, 
Szakond egészen hátul van. yen. 
nek a járásnak a termőföldJo 
igen jőniinőség'i. do'-y,?;, Á'bi. 
műveseknek nagyob'. munkát 
kellett volna, kifejteniük. A sza
mosi járás’ban Knkszcntmárton 
és Szatmárudvarl vezetnek, a 

többi községek lemaradtak. Sán-1 
dorhomok és Szárazberek, ahol | 
aí elmúlt évben eredményesen, 
időben végezték el a . aolgozo 
földművesek a munkaiatokat, 
most hátul kullognak. Ezekben 
a községekben azt a munkát, 
amit az ősszel kitünően kezd
tek meg a dolgozó földművesek, 
most gyengén, késedelmesen 
folytatják. Nagybánya, Somkut 
és az avasi járás dolgozói 
földművesei csak most kezdték 
meg a munkát, mert ezek hegy
vidéki járások. Mi az oka azon
ban annak, hogy az erdőszádai 
járás, amely szintén hegyvidéki 
járás, első helyen halad a szat- 
mármegyeí járások közötti me
zőgazdasági munkaversenyben ? 
Nyilvánvalóan az, hogy ebben a 
járásban az ideiglenes bizottság 
jó felvilágosító, mozgósító és 
ellenőrző munkát végez, aminek 
következtében a dolgozó föld
művesek megértették a Román 
Munkáspárt ț által nyújtott út
mutatást, hasznát vették a ka
pott segítségnek.

A tavaszi szántási és vetési 
munkálatokon kivül Szatmár 
megye mezőgazdaságában élénk 
tevékenység folyik a gyümölcs
fák ápolása terén. Ebben az esz
tendőben e téren olyan eredmé
nyeket értek el a szatmárme
gyei dolgozó földművesek, mi-, 
lyenekre a múltban soha nem 
volt példa. Nagybányán, Szinér- 
váralján és Nagysomkuton, a

Leleple^ef i,. szabotáló kuiálíolí 
Sgi!áoy"me9y®5s®n

ZILAHI — (Tudóstónktól.) A 
dolgozó földmű veseli fokozott 
erővel dolgoznak az állami terv 
sikeres megvalósításán. Az osz
tályharc napról-napra élesebb. 
A falusi kizsákmányolok, a ku
lákok mindent megkísérelnek, 
hogy akadályozzák a szocializ
mus építését. Szabotázskisérle- 
tékkel, rémhírek terjesztésével 
akarják gáncsolni a haladást.

Szilágysomlyón Gyulai Sán
dor kulák az elmúlt éviién több 
mint 400 négyzetméter terület
ről nem ásta ki burgonyatermé
sét. Ezzel azt akarta elérni, 
hogy a földben maradt burgo
nyával is kevesebb 
jusson a dolgozók 
Ezzel nem elégedett

élelmiszer 
asztalára, 
meg. Az

ősz folyamán négy hektár terü
letet szántott fel és vetett be
búzával. A magot azonban nem

Küteleudleií jobban mey Kell szervezni a munkát!
A falusi pártszervezetek, az ideig

lenes bizottságok, a tömegszervezetek' 
felvilágosító munkája nyomán a leg
több dolgozó tudja azt, hogy csak ak
kor tudunk bőséget biztosítani ma
gunknak, ha minél többet és jobbat 
termelünk. Mezőgazdaságunkban a 
többtermelés sikeréért komoly mun
kát kell végezniük a dolgozó földmű
veseknek, idejében kell befejezniük a 
tavaszi munkálatokat, nemesitett ve
tőmagvakat kell szórniok a földbe.

Kolozs megye dolgozó földművesei 
a magyarfrátai szegény- és közép
parasztok kezdeményezésére verseny
ben végzők a tavaszi munkálatokat. 
Csaknem minden községben alaposan 
áttanulmányozták a Román Munkás
párt Központi Vezetősége és a minisz
tertanács határozatát, a tavaszi vetési 
kampánnyal kapcsolatosan. A határo
zatnak megfelelően az ideiglenes bi
zottságok megszel vésték az irányitó, 
cilcnorző munkál. Segítséget kaplak 
elsősorban a pártszervezetektől, to
vábbá a tömej'.szcrvczetcktül és a kul
turotthonok igazgatóságától.

Ott. ahol a határozat értelmében 
szerveztek meg a munkát, int nem 
maradt el az eredmény sem. Vajda 
kamarás községben például a határ
idő elolt befejeztek a sz.dmásgaboná,» 
vetései. Magyargorbó, Vista, Bácsfulu 
cs meg számos község dolgozni ver
senyszerit munkával teljesítettek kö
telességüket. Ezekben a k"zs, gckbe.'. 
bebizonyosodott hogy a dolgozó föld
művesek a hosszú téli estéken tanul
takat jobblétük biztosítására, a beke

megye három gyümölcstermelé
si központjában a dolgozó föld
művesek a földművelésügyi mi
nisztériumtól kapott gépekkel 
é*  vegyszerekkel végzik a mun
kát. A fákat idejében megtaka
rították és metszették. A per
metezés olyan nagy lendülettel 
folyik, hogy előreláthatólag 
nemcsak elvégezzük, hanem túl 
is haladjuk a tervezett mennyi
séget.

A tavaszi. munkálatok teljesí
tésében hiányokat, hátramara
dást okozott a munkálatok ké
sedelmes kezdése. De a Román 
Munkáspárt irányításával az 
ideiglenes bizottság fokozza a 
tevékenységét a munkálatok 
meggyorsítása érdekében. A tö
megszervezetek, közöttük a Ma
gyar Népi Szövetség hathatós 
támogatást nyújtanak a me
gyei, járási és helyi ideiglenes 
bizottságoknak. Az erőteljes 
felvilágosító és mozgósító, az 
éber ellenőrző munka következ
tében a szatmármegyei dolgozó 
földművesek kiküszöbölik a hiá- 
nyoságokat s rövidesen elérik 
azt, hogy nem a hátulkullogók,. 
hanem az élenjáró megyék kö
zött fogják bevégezni a tavaszi 
mezőgazdasági munkálatokat.

Deák Sándor, 
a szatmármegyei ideiglenes 

bizottság mezőgazdasági 
ügyosztályának vezetője.

boronálta be, igy az a felszínen 
maradt és nem kelt ki. Mező- 
petri községben. — nagykárolyi 
járás — (Matyus Antal kulák I 
nem gondoskodott; a vetögépek 
kijavításáról. Háttér János ku
lák 35 és Vízvári István kulák 
14 hektár földről nem takarí
totta be a kukoricakőrót.

A dolgozó földművesek lelep
lezték a kulákok mesterkedéseit 
és megakadályozták őket abban, 
hogy tovább folytathassák ak
namunkájukat.

A szilágymegyei dolgozó föld
művesek a tavaszi vetési kam
pány során fokozzák éberségü
ket. Tudják azt, hogy az osz
tályellenség akadályozni, hát
ráltatni akarja a munkát. Az 
öntudatos dolgozók azonban le
leplezik a kulákmesterkedése-
két.

ért harcoló emberek táborának szi
lárdítására hasznosítják.

Kötelend kolozsmegyei községben 
a jó időjárás beállta után egy percig 
sem szünetelt a munka, habár a tö
megszervezetek, s a kultúrotthon 
igazgatósága nem siettek az ideigle
nes bizottság segítségére. Ax ideigle
nes bizottságnak a körzetfdelösbk 
sem nyújtottak segítséget. így történt 
meg az, hogy a március 19-i jelentés- | 
ben 25.27 hektár tavaszbuza, 57.99 ar
pa, 35.23 hektár zab vetésterület sze
repel, amely mindössze alig 35 száza
léka a bevetendő területnek. A való
ság ezzel szemben az, hogy a dolgozó 

földművesek a tavaszi munkálatok
nak, a szalmásgabonák vetésének már 
75—30 százalékát' teljesítették. így . :■ 
vetések előbb járnak, mint az ideig
lenes bizottság ellenőrző- munkája.

Kötclcnden bebizonyosodott, hogy 
a korzetfelelösök nem végeznek elég
gé lelkiismeretes munkai, Nem elten 
őrzik rendszeresen a mezőgazdasági 
munkálatok menetel. Nem szerveztek 
mimkaversenyekct a vetési csata sike
réért. A kullurotlhonnak komolyabb 
tevékenységet kellett volna végeznie 
a veiesi oala sikeréért. Hiányosai': 
volt például az, hogy a tel folyamán 
szervezett 9 olvasókért » kulim ott
hon nem irányította ticgfelclően, tg. 
lebruár közepe táján az olvasókörok 
abbahagylak tevékenyscjplkct. A kió- 
turolthon Igazgatója legtöbbször a 
gyűléseket is elhanyagolja. A könyv
táros nem juttat ja cl n könyvekéi a 

dolgozókhoz.. A kiadott könyvedéről

FELVINC. — (Tudósítónk
tól.) Aj helyi ideiglenes bizott
ság a tömegszervezetek bevoná
sával gyűlést {tartott, amelyen 
megbeszélték a résztvevők a ta
vaszi mezőgazdasági munkála
tokkal kapcsolatos tennivalókat. 
A gyűlés után nagyfokú mozgó
sító munka kezdődött a tavaszi 
munkálatok azonnali megindítá
sára. Március 13-án reggel a 
felvinci szegény- és középpa
rasztok nagy tömegben gyűltek

ll MNSz-szervezeteknek íokozniok kell 
az agitácíós munkát a tavaszi vetési 

kampány sikere érdekében
A tavaszi vetési kampányban az 

egész munkásosztály» iországunk 
összes dolgozói érdekeltek. Olyan 
küzdelem ez, melyben a munkás
osztály és a dolgozó parasztság 
szövetségének megerősítésére, a 
kulákság még fokozottabb korlá
tozására kell törekedni.

Az agitácíós munka fokozása, a 
szereteti élet fellendítése és a 
politikai nevetés elősegíti azt. 
hogy a tavaszi kampányt valóban 
az egész népi, a dolgozók saját 
ügyüknek tekintsék. A tél igen 
alkalmas időszak volt arra, hogy 
ezt a munkát elmélyítsék a dolgo
zók sorai között. A RMP kezde
ményezésére a MNSz kolozsme
gyei szervezetei közül sokan ko
moly munkát végeztek. Néhány 
szervezet azonban elhanyagolta a 
politikai tanfolyamok eredményei
nek kielemzését és azokat, akik a 
tanfolyamokon komoly fejlődést 
mutattak, nem állították a fnező- 
gazdasági munkálatok megszerve
zéséhez, nem adtak komoly meg
bízásokat számukra. Hiányosság 
volt az is, hogy a mezőgazdasági 
előkészületi ■ munkákban kiiünte- 
ket nem népszerűsítettek. így a 
szervezetek elmulasztották azt a 
fontos feladatot, hogy a MNSz 
széles tagsága sorai között mozgó
sítói, irányítói legyenek a mező’- 
gazdasági harcnak. Ennek követ
kezménye az, hogy tagságunk egy 
része például Telekfarkán és Do
bokán nem tartotta fontosnak, 
hogy megjelenjen azon a taggyű
lésen, amelyen a RMP KV és a 
minisztertanácsnak a tavaszi ve
tési munkával kapcsolatos hatá
rozatát ismertették. Azokban a 
községekben, ahol a komoly agi- 
tációs munka során a téli verse

ltem vezetnek kimutatást, hanem fej
ben akarja nyilvántartani a könyvtá
ros a több mint 200 kötetes könyvtár 
forgalmát. Ezt úgy éri el, hogy a 
könyvtárban bezárva tartja a köny
veket, újságokat — nem adja ki azo
kat olvasásra.

Ezek a hiányosságok mind össze
függnek azzal, hogy az ideiglenes bi
zottság nem végez alapos ellenőrző 
munkát Mert, ha a könyveket, brosú
rákat nem juttatjuk el a Mjirzetfele- 
lősökhöz akkor azok nem fejleszthe
tik politika, tudásukat. Politikai fel

készültség hiánya az, hogy a körzet- 
telclősök nem számolnak be rendsze
resen a munkálatok eredményéről.

Kötclcnden fel kell számolni ezc 
kert a hiányosságokat. Az ideiglené:’ 
bizuit'ágnak meg kell szerveznie .> 
munkál A körzctfelelősök tcvekwi'- 
ségét periig ösztönözze, — fclvittgost- 
tó, mozgósító munkával Azokat ■>
korzetfelclősöket pedig, akik nem, 
végzik lelkiismeretesen feladatúba', 
ki kell cserélni s helyüket öntudatos 
dolgozókkal betölteni. A kultúrotthon 
könyvtárosa sem tölti be hivatását 
Kötclcnden. Helyette válasszanak 
egy olyan dolgozót, aki nem Iniția 
zár alatt a könyveket.

A kötclcndí szegény- cs közeppa- 
rasztok akarnak. mint bebizonyit- 
ják ••- tudnak is dolgozni, I>r a na
gyobb siker elértére, a vetési csata 
mielőbbi befejez- :■ re ■<.’ i-leiglc.n-s 
bizottság cs a tömrgszrrvczctck mun
káját alaposabban kell megszervezni.

VIDA JÖZ8KF. 

ossza aa ideiglenes bizottság 
székhaza előtt, ahonnan zene
szóval, vörös lobogókkal díszí
tett fogatokkal vonultak .ki a 
határba. A felvinci dolgozok .a 
Román Munkáspártot, a Román 
Népköztársaságot én a békét él
tetve kezdték meg a munkát. A 
munkálatokban eddig Nagy Do
mokos a Jánosé és Lozsádl Fe
renc Csuber tűntek ki.

Schönaucr József

nyékét számbavették, kiértékel-" 
tők, megfelelő kádereket állítattak 
a vezetőség élére, ott most is ko
moly eredmények mutatkoznak. 
Az egyre lendületesebben folyó 
vetési kampányban, például a bor
sai - járásban Kendilóna, Kidé, 
Fejérd, Fodorháza utcaíelelősei 
egymással versenyeznek. A ver
seny célja, hogy minél nagyobb 
számban mozgósítsák a dolgozó 
földműveseket a kampányba való 
bekapcsolódásra. A komoly agită" 
ciős munka eredménye az is. hogy 
a borsai járásban — csak ezt az 
egyet említsük meg — 145 MNSz- 
aktivista kapcsolódott be - cselek
vőén a vetési kampányba. Mun
kájuk eredményeképpen meg ken 
említenünk, hogy ebben a járás
ban az aktivistáink 133 gazdasá
got látogattak meg, alig három 
nap alatt.

Az agitácíós munkában továbbá 
hiányosság az is, hogy az utcafe
lelősök részére a közművelődési 
bizottság kollektívája nem adott 
hetente egyszer utasítást, útbaiga
zítást a munka -további-menetét 
illetőleg. Nem vették számba a 
vetési csata országos és helyi 
eredményeit és hiányosságait így 
aktivistáink — nem foglalkozva a 
vetési csata eddigi országos és he
lyi- eredményeivel — nem végez
hettek mé’yebb agitácíós munkát- 
Igen helyes volna, ha a közműve
lődési bizottságok legalább heten
te kétszer az agitácíós munka jó 
meneteléért, esténként, a munka 
számbavételekor ismertetnék a ve
tési csata eddigi eredményeit. To
vábbá a munkában kitünteket a 
faluujságon és a lapokban is nép
szerűsítenék.

Az agitácíós munka eredménye 
volt a borsai járásban az, hogy 
305 szegény- és középparaszt tár- 
sült, akik most traktorral szán
tat jak meg földjükeí'.fc Most kö
töttek traktorbér lő szerződést és 
társultak Hostszumacskás kömég-i 
ben a dolgozók, ahol 17 hektárt, 
mig Borsán 31 hektár szántóföl
det müveinek meg a traktorállo
más gépeivel. Az eredmény azon
ban még nagyobb lett volna, ha 
a szervezetek komolyabban nép
szerűsítették volna a traktorbérlő 
társulásokat. A faluujságok pél
dául a borsai járásban egyáltalán 
nem tükrözik a társulások jelen
tőségét és előnyét.

Az idejében és helyesen meg
szervezett agitácíós munka sikere 
az is, bogy egyes községekben a 
szerszámok javítása rendben folyt. 
A borsai járásban példát mutattak 
elsősorban a kendilónai ..Vörös 
Traktor” kollektív gazdaság tag
jai. .Jó munkát végeztek Köblös 
agitátorai. Ebben a tekintetben is 
hibát követtek cl azonban szer
vezeteink. Nem használlak ki min
den eszközt a mozgósításra! nem 
volt faluujság és nz olvasókörök 
felvilágosító munkája a mezőgaz
dasági munkálatokat illetőleg hiá
ny o» volt.

A MNSz-szcrvczrteknck szoro
sabb kapcsolatot kell kiépíteniük 
a RMP helyi szervezetével fa an
nak példája nyomán fa Útmutatá
sával az agitácíós munkát crőtcl- 
íccbl>cn kell mrgzrrvczniök.

Bcluska János
a MNSz kolozsmegyei szer

vezetének : tikira



6 VILÁGOSSÁG 1950. március 23.

SPORT
Egyre népszerűbbé válnak a hétvégi 

munkáskirándulások
Sűrű egymásutánban cseng a Tu

rista Hivatal telefonja.
— Igen — veszi fél a kagylót az 

Iroda vezetője — szombaton és vasár
nap Is indítunk gépkocsikat Kisbá- 
nyára és a Tordai hasadékhoz.

—. Lehet-e sizni? Természetesen 
Az öreghavas ezernyolcszáz méteres 
tetőin pompás hóviszonyok vannak. 
Valóságos síparadicsom!

Kíváncsian fordulunk az iroda ve
zetőjéhez.

— Mindig ilyen nagy az érdeklő
dés? _

■ — Igen — hangzik a felelet —, de 
különösen tavasszal alig tudjuk kielé
gíteni a szabadbavágyók nagy töme
geit Különben tessék meggyőződni a 
hét végén . . "

Sf

Valóban Szombaton délután sfzők 
és természetjárók vidám csapata zsi
bong a két hatalmas . társasgépkocsi 
előtt. Különösen a f,Victoria" szövet
kezet dolgozói vannak szép számban 
jelen Természetjáró felelősük példás 
szervezőmunkával egyre nagyobb tö-
megeket nyer meg a természeti árás 
számára.

— Ml minden héten megyünk — 
izól egy mosolygós fiatal munkásgye
rek — Már nem is tudom elképzelni 
a hétvégét a városban. A menedék
házból kiindulva megjártam már az 
Öreghavast, 3 Biiszkál-tetőt, sőt a 
^isbányai sziklákat is megmásztam — 
teszi hozzá büszkélkedve.

Csokoládébarnára égett arca, s 
csillogó tekintete a legjobb bizonyíték 
arra, hogy igazat mond.

*

Vasárnap reggeL Hátizsákok kö
téllétrák és karbidlámpák tömegéből

alig tuajuk kihámozni a túravezetőt.
— Hová tartanak? — kérdezzük.
— Ma a tordai hasadékhoz me

gyünk — hangzik a válasz. — Gazdag 
műsorunk van. Egyik élcsapatunk uj 
barlangot szeretne feltárni a Turista 
Hivatal kiküldöttei pedig szakértő 
mérnök segítségével a hasadékban 
meginduló építkezési munkálatokat 
kezdek meg. Uj hidakat (építőn) |. 
Ezeknek a helyét és méreteit kell 
megállapítanunk.

— Néhány diák és diák*ány  — az 
1. számú fiuliceunj és: az óvónőképző 
növendékei — tanári vezetés mellett 
tanulmányi kirándulás keretében tar
tanak velünk.

Csakhamar felbug a társasgépko
csi motorja s tavid másfél óra múl
va a hasadéknál vagyunk. Először a 
menedékház felülvizsgálására kerül 
sor. • :

— Eddig csupán harminc személyt 
tudtunk itt elhelyezni . — magyarázza 
vezetőnk —, a nyári idénytől kezdve 
hetven' turista számára lesz he’yünk. 
Uj szobákat építünk és kibövltjük a 
régieket. A hasadékban hat híd épül 
s ezentúl nem kell majd a vízben gá
zolva átvergődni a Hesdát patakának 
szurdokán.

Lassan kis csoportok alakulnak 
Vannak akiket a napfürdözés lehe
tőségei vonzanak, mások barlangokat 
látogatnak meg, vagy a hasadék felső 
peremének turista ösvényeit járják. 
Késő délután van, mire ismét együtt 
van a kiránduló társaság. Mindenki
nek kezében virágcsokor.

— Hadd lássák otthon, hogy itt 
már tavasz van — örvendeznek a szi
várvány minden színében pompázó 
virágcsokrok láttára.
- Ök a mi igazi hírverőnk — 

monoja csendesen a tura vezető. - 
Egy jó] sikerült kirándulás újabb és

újabb híveket toboroz a dolgozók kö- 
réből a természetjárás számára. L’gy 
érezzük, hogy munkánkkal mi is a 
béke ügyét szolgáljuk, s a dolgozók 
vasárnaponként njabb erőt merítenek 
a szocializmus építésének nagy mun
kájához. Tudjuk, hogy 8 természetjá
rás megkcdvcltetcsével jó munkát 
végzünk.

Színház

— s.

Kapásból
MAGYARORSZÁG—FRANCIAOR

SZÁG 52:35 (27:19.) A magyar csapat 
fölényesen győzött Európa egyik leg
jobb kosárlabdacsapata ellen. A mér
kőzést Budapesten játszották le..

AZ ORSZÁGOS TORNÁSZBAJ
NOKSÁGOK északi zónadöntöjét va-
sárnap rendezték meg ’ Kolozsváron.
A női verseny végeredményét már 
közöltük, a férfiak rangsora a követ
kező: Csapatversenyben első Kolozs
vár 525.25 pont. 2. Marosvásárhely 
478.60 p. 3. Szatmár 471.40 4 Nagybá
nya 450.45. 5. Nagyvárad 359.80. Egyé
niben első
94.40 p. 2.
91.35 p. 3.
90.25 p. 4. 
vár) 89.40 p. 5Í Szabó István (Maros
vásárhely) 87.05 p. 6. Grieb ’ Alfréd 
(Kolozsvár) 85.95 p.

.... »•' .

Felvinczi Jenő' (Kolozsvár) 
Kocsis Ferenc (Szatmár) 
Pável György (Kolozsvár) 
Göllner ' Mihály (Kolozs-

MUNKÁS KIRÁNDULÁST rendez 
szombaton és vasárnap, március 25— 
26-án, á Kólozsmegyei Szaktanács a 
helyi Turista Hivatallal karöltve, a 
Kisbánya havasra és a Tordai hasa
dékhoz. Kisbánya havasra indulás 
szombaton délután 3 órakor, vissza
érkezés Kolozsvárra vasárnap , este 8 
órakor. .Részvételi díj 275 lej^ A túri 
és tordai hasadékhoz indulás vasár
nap reggel 7 órakor, visszaérkezés 
Kolozsvárra este 8. órakor, részvételi 
díj 140 lej jelentkezni a szakszerve
zetek turistafelelőseinél, vagy a Tu
rista Hivatalnál lehet.

Közlemények
IDÖJARAS.

Mérsékelt 
felhözeib valőszinüleg csapadék 
nélkül. A hőmérséklet alig válto
zik.

Várható időjárás: 
délkeleti széllel, változó

* AZ „AURORA” SPORTHOR- 
GASZ EGYESÜLET vezetősége 
értesíti a tagokat, hogy mártgus

15-től kezdve az egyesület Pav
lov (volt Fürdő)-utca 1.6 szám alatt 
lévő helyiségében mindennap dél
előtt 9 órától 1 óráig, délután pe
dig 4 órától 7 óráig tartanak hi
vatalos órát. Szombaton a hivata
los óra 9—2-ig, A dijak május 
15-ig bezárólag tetszés szerinti 
részletekben fizethetők, de a ha
lászati engedélyt csak a teljes dij 
befizetése esetén adják ki.

A P R ó H ÍR O E T É S E K
adas-vétel

KERESEK megvételre 20,15 cen
timéter átmérőjű betoncsövet ön
töttvas csövet kovácsoltvas csö
vet. idomokat és réz fürdőhengert 
Traian-utca 13. 784

VESZEK 2.50 méter sötétkék 
vaS.v sötétszürke kosztümszövetet 
Szász, Szabadság-tér 23, II. emelet

PALISANDER EBÉDLŐ, dara
bonként, moket garnitura. Író
asztal, jégszekrény eladó. Május 
1-utca 23. Megtekinthetők 10—13 
óráig. 545

3x3.60 NÉGYZETMÉTER víz
hatlan használt ponyva eladó. Do
hány-utca 16. 915

VESZÜNK politúrozáshoz hasz
nálható fehér vászonhulladékot. 

„Mobile* 1 szövetkezet Petőfi-utca 
50. 920

10 DARAB MATRAC és kihúz
ható tölgyfa ebédlőasztal eladó. 
Jorga (volt Joslka)-utca 24. __

•JŐKARBAN lévő mély gyer
mekkocsi és keményfa bútor el
adó. Vlahuta-utca 1. Rákóczi-nc- 
gyed. Q25

FEHÉR, mély, steppelt gyermek
kocsi fókarban eladó. Horca-ut 36, 
földszint. 038

BELGA SZALONTÜKÖR 1.20x 
1.2 eladó 
utca 8.

REGÉNYEKET, művészeti, 
nikai és más könyveket 
„Uhu"-iroda, Molotov-u‘ca

ELADÓ modern, uj. erős 
szoba bútor. Kegyes asztalosmil- 
hcly. Rudat Nagy Anfal-utca 64.

HÁLÓSZOBA, jó, e/’ép, eladó 
Amur'»' (AUtonv)-tiicn 4. 703

FÜSZERÜZLETREnENDEZÉS. 
jégszekrény, 100 kilós mérleg, sör
pumpa cindók. Színi Ingrád-utcn 
30. 950

VESZEK 16 méter kókusz futó
szőnyeget. Címeket kiadóba „Kó
kusz” jeligére. 955

GYALUPADOT veszünk jó ál
lapotban. „Alimentara**.  Kossuth 
Lajos-utca 5. Tkv (Gy)

RÖVID, kereszthuros bécsi kon
certzongora eladó. Márcous 6-utca 
26, emelet, balra első ajtó. 799 

KOMBINÁLT szoba» .konyhd. 
Schöberl-fotel eladók.: Bútoraszta
los. Kossuth Laios-utca 32. 968

NAGYON SZÉP, 10 karú vil
lanycsillár sürgősen eladó. Dózsa 
György-utca 16, emelet ajtó 26.

EZÜSTRÓKA, ritka szép pél
dány, eladó. Cim a kiadóban.

Gr. 284

CSALÁDI HÁZ. öröklakás, villa 
eladó. Cim a kiadóban. Gr. 283 
KÜLÖNFÉLÉK

MENYASSZONYI ruhakülönie- 
gessések. selvemtüll-fátylak. feí- 
diszek, hermelin-kepnek kikölcsön
zése. ..Orchidea”. Dózsa György 
utca 22. Tkv (Gr.)

MENYASSZONYI ruhák, fáty. 
lak. szörme-kennek, koszorúi: ki- 
kölcsönzése. ,,Dahlia“. Horea-ut 35.

ZIP-ZÁRAKAT szakszerűen ja
vítunk ridikülökön, spencereken, 
kosztümökön lebontás nélkül. — 
Spencérek szétnyílását; váltatjuk. 
Lajtár. Szappan-utca 13. 881c
MANIKŰRÖS állást keres. Szabó 
Jánosné, Budai Nagy Antal-utca 
82. 959

' ELVESZETT TÁRGYAK
BICSOK JÓZSEF . kolozsvári.

Sobarijor—Káílyhás-Utca 18 szám 
alatti lakos elvesztette 40.835—1947 
számú személyazonossági és a 
Bőripari Munkások Szakszerveze
te részéről kiállított igazolványát. 
Kéri a becsületes megtalálót, jut’ 
tassa el a „Victoria” cipészmühely- 
be, Május 1-utca 13 szám alá. 948 

MOTOROSOK! Vasárnap Torda 
és Felek között elveszett egy láb- 
kapcsoló-kar. Megtalálója juta
lomban részesül. Telefon: 22—50.

920

921

I

ÁLLÁST KAPHAT:
GYERMEK MELLÉ mindenes 

lányt azonnalra felveszek. Thál- 
mann (volt Székely Hadosztálv)- 
Utca 5. I. emelet, ajtó 4. 998

INGATLAN-LAKÁS:
MAGÁNOS férfi keres szépen 

bútorozott szobát, lehetőleg köz
ponthoz közel. Címeket: 17—20 te
lefonra kér. 953

„Munkás" mozgó

R.P.R. Judecătoria Populara Ur
bana Cluj. Dosar Nr. 311—1950. 
CITATIE. Patachi Gheorghc cu 
dom. necunoscut este citat la ace-' 
asta instanța, camera Nr. 5 pentru

1 ca- 
di- 
caz
va 
In-

ziua de 3 Aprilie 1950. ora 8 ín 
litate de parat in procesul de 
vert intentat Patachi Elena. In 
de neprezentare judecata se 
face in lipsa. Judecător: (ss) 
descifrabil. Grefier: (ss) Indescif
rabil. L. S.

Creanga (volt Tanár)-
944 

tcch- 
vesz 

34 
háló-

i
( 
I
1

Főszerepben:

bemutatja a legszebb zenés-filmet:

Rózsavirágzás 
A. Karliev 
és Szonja Klacseva

Előadások kezdete: 3, 5, 7, 0 órakor. 
Vasárnap délelőtt 11 órakor matiné.

ATELIERELE GRAFICE Nn. 6. Cluj, Str. Brawm! No. W.
Inreg. M. F. Scct, Inreg. Firmelor sub No. 147C/1S4S.

az Állami magyar opera 
MŰSORA:

Március 23-án. csütörtök este 8 
órakor a Tanügyi Alkalmazottak 
Szakszervezete részére: Szoiocsincl 
vásár, vinopera 3 felvonásban. So- 
rozatszám: 500.

Az előadásokat pontosan 8 óra
kor kezdjük. Az előadás kezdete
kor a nézőtérre vezető ajtókat be
zárjuk. 7 éven aluli gyermekeket 
tüos a nézőtérre bevinni.
az Állami magyar színház 

MŰSORA:
Szerdán, március 22-én. délután 

5 órakor: A VÖRÖS NYAKKEN
DŐ (Nyolcadszor).
az Állami roman opera 

MŰSORA:
Szerdán, március 22-*én.  este 8 

órakor: A TRUBADUR.

Opera
MOZIK MŰSORA:

maxim GORKIJ: Boldog uta. 
zás. Előadások: 3,5,7 és 9 óraker

CAPITOL: Boldog utazás. Elő
adások: fél 4. fél 6, fél 8 és fél IC 
órakor.

MUNKÁS MOZGÓ: Rózsavírág- 
zá. Előadások: 3, 5, 7 és 9 ’ ’

NÉPMOZGÓ (Popular): 
«eresz leánya. Előadások: 
cs 9 órakor.

URÁNIA:
Előadások: f 
fél 10 órakor.
VÖRÖS CSILLAG: Kémek titkai. 
Előadások: 4, 6 és 8 órakor.

UJ IDŐK: Román híradó 9- sz. 
— Szovjet hiardó 2 szám. —Falusi 
értelmiségiek. 2 felvonás. — A ci
garetta hosszú uija, 3 felvonás. — 
A RNK asszonyai — harc a bé
kéért. — Matiné vasárnap délelőtt 
ll és 12 órakor.

órakor. 
A ten- 
3. 5. 7

leánya.A tengerész
fé! 4. fél 6. fél 8 és

Az
Állami Sorsjáték

közii, hogy a

HETI LOTO
. március 20-i húzásán az 

umábó‘ az alább: nyerő
számokat húzták ki: 
az 1. csopot bán a

52,50, S£, 14,68 
szamokat, 

a II ooportb^n a
7, 4, 64, 53, 31

szamokat.
A prémium

az I. csoportban 312.103 lej. 
II. csoportban 312.103 lei,

a III. csoportban 1-6.054 lej.

R.P.R. Judecătoria Populara Ur
bana Cluj. Dosar Nr. 5982—1949. 
DISPOZITIVUL. Cârtii de jude
cata civila Nr. 5982—1950. Ședința 
publica din 20 Februarie 1950. Ju
decătoria in numele Légii. In una
nimitate hotareste. Pe temeiul art. 
212 c. c. admite acțiunea recla
mantei Sast: Angéla, nasc.Chisu, 
domiciliata in Cluj, Str. Manastur 
Nr. 131 si in consecința declara 
desfăcută casatoria încheiata cu 
paratul Șasu Ioan, domiciliat in 
loc necunoscut — casatoria înche
iata la 16 Octombrie 1948 in ccm. 
Tasnad, jud. Salai, — din vina 
paratului. Cu drept de apel in 15 
zile dela comunicare. Data si ce
tită in ședința publica dta 20 Fe
bruarie 1950, la sediul instantéi 
din Cluj. Judecător: (ss) Perju. 
•Asesori: (ss) Ilyes, (ss) Porumb. 
Grefier: (ss) Dobocan.

R.P.R. Judecătoria Populara Ur
bana Cluj. Dosar Nr. 1503—1950. 
CITATIE. Dr. Márton Adela nasc. 
Obomik din comuna Csurgó (Un
garia), Str. Vasútállomás jud. So- 
mog.y, este citata Ia aceasta in
stanța, camera Nr. 5 pentru ziua 
de 30 luna Martje 1950, ora 8 in 
calitate parata in procesul de di
vorț. In caz de neprezentare jude
cata se va face ir, lipsa. L. S. Ju
decător (ss) Decuseara. Grefier (ss) 
Moldovan. 980

R.P.R. Judecătoria Populara 
Mixta Baia-Mare. Dosar Nr. 607— 
1950. CITATIE. In cauza de de- 
spertenie pornita de reclamantul 
Kloeza Andrei din Baia-Mare con' 
tra paratei Kfocha Tuliann dom» ih 

loc necunoscut; parata este citata sa 
se infatiseze la aceasta instanța 
in ziua de 5 Aprilie 1950, orele 8 
'a deshaterca de conciliere, cu
noscând ca in caz de ncconfnrma- 
rc se va proceda in lipsa conform 
legii. Judecător: (ss) Coza. Grefier: 
(ss) Muntcanu. L. S.

„Vörös Csillag” mozgó

Kémek titkai
dmö filmet, a kémek veszélyes é« 

Izgalmas életéből. Főszerepben:

P. Kadocsnyikov 
és A. Bucsima

Előadások kezdete: 4, R éa R órakor. 
Vasárnap délelőtt 11 órakor matiné.

R.P.R. Judecătoria Populara Un- 
bana Cluj. Dosar Nr. 674—1950. 
Dispozitivul cârtii de judecata ci
vila Nr. 674—1950. In numele Legii 
HOTARESTE: Admite acțiunea 
intentata de fed. Töltés Ecaterina 
din Cluj, si in consecința declara 
desfăcută casatoria interveniața 
intre numita si soțul sau Tőkés 
Andrei, domiciliat in loc necunos
cut, in fata ofițerului stării civile 
al comunei Cluj si înregistrata la 
Nr. 452 din 31 Mai 1941. Divorțul 
se pronunța in favoarea reclaman
tei. încredințează pe copila rezul
tata din casatoria lor, spre creș
tere si educare cu numele de Cla
ra, la mama. Cu apel. Data si pro. 
nuntata in ședința publica azi 8 
Martie 1950. Judecător: (ss) Dr. T. 
Fatu. Asesorii: (ss) Moldovan S. 
(ss) I. Balogh. Grefier: (ss) Cio- 
banu S. L. S.

R.P.R Judecătoria Populara 
Mixta Bajia-Marc. Sedieul Baia- . 
Spric. Dosar Nr. 1073—1949. Șe
dința publica din 9 Iunie 190. 
Carte de Judecata Civila Nr. 23. 
Declara desfăcută casatoria înche
iata intre Fclőfalvi Ștefan si Po- 
tőfalvi Mária născută Boris iri fata 
Ofițerului da stare-civila a orașu
lui Baia-Sprie la 1 Februarie 1941 
Înregistrata la Nr. 2. al acelui an. 
Cu . apel in 15 zile dela comunica
re. Asesori populari: (ss) Sergiu 
Puscariu judecător sef. (ss) Pataky 
Andrei, (ss) Valter Sarbu. (ss) 
Cozma Iosif. . -

R.P.R. Președintele Curții Cluj. 
PUBLICATIUNE. „Prin încheierea 
■Primpresedintelui Curții de Apel 
Cluj No. 2128 din 24 Septembrie ' 
1947. Victor Dicescu, fost domici
liat in. Turda, actualmente domi
ciliat in Bacau. Sír.. Nicolae Bal- 
cescu No. 4, a fost autorizat, — in 
baza art. 9 din regulamentul pen
tru traducaiori si interpret: pe 
langa instantele judecătorești, 
nublicat in Monitorul Oficial Nr. 
230 din 18 Octombrie 1925, — sa 
exercite însărcinarea de traducă
tor si interpret, din limba romana 
în limba rasa si viceversa pe lah- 
ga instantele judecătorești.'’ Cluj, . 
la 20. III. 1950. Președinte: (ss) 

.Dr. Traian Stan. L. S,

R.P.R. f Judecătoria Populara 
Mixta Cărei. Do?. Nr. 1961 1949.
DISPOZITIVUL cârtii de judecata 
civila Nr. 300. Judecătoria in nu
mele legii hotareste: Admite ac
țiunea reclamantei Nemes Tere^ 
zia, născută Bațarcean din Cărei ■ 
si desface casatoria dintre recla
manta si paratul Nemes Ioan. do
miciliat in loc necunoscut, inche- . 
iata înaintea Ofițerului de stare 
civila din Cărei la 10 Septemvrie 
1935, din vina paratului. Divorțul 
se pronunța din vina paratului. Cu 
apel in 15 zile dela comunicare. 
Data si citita in sedin'.a publica, 
azi 21 Septemvrie 1949. Judecător: 
(ss) Adalbert Weisz, Grefier: (ss) 
Th. Lcmnin. L. S.

Világosság

Szerkesztőség: Horea-ut 8. IT. *m*'  
let. Telefon: 15—35. — Kiadóbivtal: 
Szabadság-tér 31. Telefon: 1®—11» 

•— Laptulaidonos: ..Petőfi" Lapp é« 
, Könyvkiadó RT.

Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF
Előfizetési díj cgv hónapra 100 lej. 
Intézmények és vállalatok évi elő
fizetési dlia 5000 lei- Postatakarék

pénztár! csekkszámla 40.823.

^Taxarea In numerar pUtlti conf. aprobării Nr. <l)u uto*


